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MAGYAR NÉPLAP
POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI KATHOLIKUS HETILAP.

Megjelenik minden pénteken 16 oldal terjedelemmel.

A „Magyar Héplap“ elő 
fiaátéli ára:

Egész évre 1 frt 80 kr. 
Fel évre — » 95 » 
Negyed évre — » 50 >

Egyes sxám 4 kr.

A „Magyar Héplap" és
„Meaégazda" eléflaetési 

ára:
E$éss évre S frt — kr. 
Fel évre 1 * 50 * 
Negyed évre — » 80 »

Szerkesztik :
LEPSÉNYI MIKLÓS 

NÉMETH GELLÉRT.

í Sierteaitóié* «■ tledóhlritsl: V11L
![ trr~> Práter-ntrm 44. — Ide küldendők ai előfizetési 

pénzek, valamint a lapba «zánt mindennemű közle- 
meny, és esetleges reklamációk.

Egy 5 hasábos hirdetési nonparailsor ára 10 kr.

Az áldozatok.
A kereszténység üldözése csak nem akar 

véget érni. Lepsényi Miklós börtönének ajtai 
föltáru’tak ugyan, de a kormány gondoskodik, 
hogy atyai gondviselésének újabb áldozatai le­
gyenek. Azért tehát nyers üldözést' indít mind­
azok ellen, kik Lepsényi iránt rokonszenvet me­
részeltek mutatni. Meg nem elégedve azzal, hogy 
a fogadására egybesereglett békés polgárokat 
lovas rendőrökkel tipratta meg, az ajándék-tár­
gyakat elkobozta, vacsoránkat rendőreivel falatta 
föl, hanem a fogadási ünnepséget rendező bi­
zottság ellen eljárást is indíttat s törvény elé 
állítja, és amint a liberális lelkiismeretet ismer­
jük, biztosra vehetjük, hogy el is Ítéli őket, mert 
ezek mind veszedelmes emberek, a pogány kor­
mánynak ellenesei, tehát államveszélyesek!

A cim, melyen Krisztus szent keresztjére 
agyarkodó kormányunk ez újabb keresztényüldö­
zés áldatlan munkáját megkezdi, az, hogy a ki 
szemelt áldozatok Lepsényi ünneplésében a király­
sértés vétségét magasztalták föl, mely által bün­
tetendő cselekményt követtek el. Az a törvény- 
cikkely azonban melyre liberális uraink hivatkoz­
nak csak silány ürügy, melylyel üldözési dühü­
ket kívánnák leplezgetni, ha ugyan sikerülne. 
Silány ürügy csak, mely a jelen esetre éppen 
nem vonatkoztatható. Lep ényi mindenkor tilta­
kozott a királysértés vádja ellen. Folytonosan 
hangoztatta, hogy királysértést megtámadott cik­
kébe belemagyarázni nem enged. Minden dolgo­
zatnak leghivatottabb magyarázója maga a szerző. 
Régi szabály ez, melyet eddig minden kor, min­
den iskola elfogadott. Csak újabban a liberáli­
sok találták ki, hogy a katholikus irók cikkeit 
„jó katolikusokkal“ és zsidó esküdtekkel magya­
ráztassák meg. S hiába tiltakozott ez önkényes 
magyarázat ellen mindjárt a tárgyaláson Lepsényi,

a zsidóknak adtak igazat s elitélték. De bár eli- 
tékték, azok a katholikusok, kik még adnak hi­
tükre valamit, tudják jól, hogy Lepsényitől a 
királysértés mindig távol volt, e bűnt nem kö­
vette el s a szegedi államfogház falai között 
ártatlanul szenvedett, mint áldozata Krisztus egy­
házát gyűlölő liberalizmusnak. Szemérmetlen be­
széd tehát az, hogy Lepsényi ünneplői a király­
sértés bűntettét magasztalták. Magasztalni akar­
ták az ártatlanul elitéit embert, a liberalizmus 
áldozatát, kit börtönre vetettek, mert működése, 
éles tolla a becstelen liberalizmus rendszerére 
rettenetes volt; legalább egy időre tehát meg 
akartak szabadulni tőle.

Da ha valóban elkövette volna is a király­
sértést, tisztelőit akkor is csak a legdurvább ön­
kénykedéssel lehetne üldözni. A törvény azt 
minősiti bűnnek, ha valakit a bűntett elkövetése 
miatt ünnepelnek. De hát hol az a Pekáry, vagy 
hol az a Percei Dezső, ki be tudná bizonyítani, 
hogy a bűntett elkövetése miatt, vagy is azért, mert 
mert megséi tette a királyt, azért akarták ünne­
pelni? Ez a magyarázat is teljesen azonos azzal 
a másikkal, mely jónak látóit királysértést kenni 
Lepsényi ismert cikkére. Ugyan tisztelt belügy­
miniszter ur, hol vannak az ön bizonyítékai arra, 
hogy Lepsényinek azért készült az ünneplés fo­
gadtatás, mivel megsértette a királyt s ha ezt 
nem tette volna, nem ünnepük hívei ? Hiszi ezt 
ön? Ne higye. Legyen meggyőződve, hogy nagy 
tévedésben van. Ép azért készült Lepsényi ün­
nepi es fogadása, mivel tudják barátai, hogy ki­
rálysértést sem követett el; a zsidó esküdteken 
és vad liberálisokon kívül mindenki meg volt 
győződve — talán még ön is Percei ur — hogy 
a ráfogott bűnnek még árnyéka se érte lelkét.

Bizony becsületesebb dolog lenne, ha a 
kapkodás és sok füllentés helyett őszintén ki­
mondanák, hogy az önök rémét, a néppárt mu-

Szives bizalommal kérjük tisztelt elvbarátainkat, lapunknak apostoli buzgósággal való foly­
tonos terjesztésére, mert magasztos eszméink magvait csak így leszünk képesek széles körben elvetni 
és magunknak a jövőt biztositani. Szerk.
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rnusát látták Lepsényi tiszteletére összegyüleke­
zett nagy sokaságban s azért rémültek halálra. 
Féltek, hogy a vidéki közönség lelkesedése át­
ragad a fővárosiak jobb részére is, akkor pe 
dig a húsos fazék oldala könnyen kidülhet. Már 
pedig önök előtt az drágább kincs a mennyország­
nál is; ennek biztosítására jó mind. n eszköz.

Lepsényi ünneplésében a bűntett főlmagasz- 
talását látják Percei ur hályogos szemei; ámde 
hogyan van, hogy a királyi trón ellen való láza­
dás miatt fej vesztésre ítélt Martinovitsot és tár­
sait május hó folyamán ünnepelhették, még pe­
dig a rerdőiség fedezete mellett ünnepelhették? 
Hm ! hát ez nem volt bűntett fölmagaszfalása ? 
Persze, azok ellen, kik akkor ünnepeltek nem 
tettek hivatalos lépéseket, mert azok nem-katho- 
likusok voltak. Szabad itt minden, a nem katho- 
likusoknak. De a katholikus embernek csak egy 
joga van, hogy fizethet! Hamis mérleg az mely 
igy mér. A liberális urakon kívül minden más em­
ber a földhöz csapná, nekik azonban ép ilyenre 
van szükségük, mert csak igy boldogulhatnak.

Fájdalmasan esik hallanunk, hogy Lepsényi 
kiszabadulásának Szegeden is vannak áldozatai. 
DesewfTy Sándor Csanádi püspök- ur ő méltósága 
Bartha István tanítóképző intézetheti tanárt elmoz­
dította Állásától, amiért Lepsényit kiszabadulása 
reggelen üdvözölte ; az Üdvö if őröl. címzett sz. 
Ferenc rendiek tartományfőnökére pedig ráirt, 
hogy a szegedi ház főnököt és alsó városi plébános 
helyettest azonnal helyezze más kolostorba. Miért? 
Mert Lepsényi kiszabadulásakor ke csín érette mert 
menni ? Anélkül, hogy az apostolok utódai iránt 
tartozó köteles tiszteletünkről megfeledkeznénk, 
vagy ö méltósága intézkedéseit elbírálásnak tár­
gyává akarnék tenni, őszintén kijelentjük, hogy 
ez az intézkedés legkevésbbé se alkalmas katho­
likus jellemek képzésére. Utóvégrr mi bűnt tet­
tek a nevezett fötisztelendő urak ? Vétettek a hit, 
a vallás, az egyház ellen? A liberális újságok 
piszkolódásai igazolják, hogy a liberalizmus ellen 
vétettek! De hát mióta bűn ez az egyházban? 
Liberális lapok kiáltozásaitól senkinek se szép 
megijedni, annál kevésbbé a hajó kormányosi-i­
nak. Hát nem tudják azt a temesvári püspöki 
rezidenciában, hogy éppen a liberális-zsidó sajtó 
gyalázkodisa a mi legnagyobb dicséretünk, a mi 
kitüntetésünk s e sajtónak magasztaiása ami leg­
nagyobb szégyenünk? Azok a prpok, kiket a 
zsidó-liberális újságok támadnak nem büntetést, 
hanem elismerést érdemelnek. Sajnáljuk, hogy 
nekünk kell ezt megmagyaráznunk. ATan a Csa­
nádi egyházmegyének egykét libeiális papja is; 
ugyan részestitek-e azok valaha ily szigorú bá­
násmódban? Vagy arra Délnek nem a liberaliz­
mus, hanc.n a katholicizmus a bűn? No kö­
szönjük ezt a fölfogást. Igazán apostoli!

Ilyen lélek emelő példák láttára, ennyi ka- 
tbolikus erő és bátorság szemléletére csodáé, 
ha a liberalizmus nem hagy föl az üldözéssel? 
A cinkosság csak növeli vakmerőségét. Napról- 
napra galádább tettekre ragadtatja magát, mert 
az nem oly bamba ám, aminők mi vagyunk. S 
csoda e ha táborunk n-an nő, ha az erős lelke 
két is csüggedés szállja meg, ha síkra lépni 
alig mer valaki ?

Szomorú viszonyok! Csak Isten segíthet itt. 
Nem bi;hatunk mi másban. Még egyik-másik püs­
pökben se.

(-i.)

POLITIKAI HÍREK

Bánffyék pofája. Kedélyes diskurzus foljt le az e 
hó 9-iki kepviselőhá-i ülésen Banff/ és derek pár'j t 
pofájának rovására. Holló Lajos, a sikerrel megcsinált 
stomfai választás ügyében interpellált. Szépen előad.a, 
hogy a néppárti választópolgárok mint éheztek, fagytak 
a szabad ég alatt, esőben, vízben, harminchat órán 
keresztül, hogyan erőszakoskodtak, minő emberkinzások 
folytak ott le. A kormány padsoraiban úgy találták, 
hogy ez ügyes kis diákcsiny volt, és a bu'a nép szen­
vedésein jobbra-balra kacagtak, mint valami ügyes 
viccen. Az ellenzék erre az általános röhögésre haragba 
jött. Ugrón Zoltán dühösen kiáltott oda:

— Meg van pofájuk röhögni!
— , Hóhérok ! Revolverrel jövünk ide!“ kiáltotta 

más valaki. Ivánka pedig ezzel kedveskedett Bál ffynak: 
„Az ilyen gazembereket le kell lőni!“ Bánffy megint 
csak mosolygott. Erre Ugrón dühödten vágta oda: — 
, Ni a gazember még röhög!“ Vajay István sietett 
megnyugtatni Ugront: , Nem csoda, nincs bőr a po­
fáján /“

— Ezek emberkinzók!
— Rabiók! Gazság!
— Hazaárulók !
— Elkergetjük innen és nem fognak a magyarság 

nevében gazságokat követni! el
— Bár,ffynak a haza előtt jár a hasa! — dü­

höngte Polonyi. És Bánffyék szépen vigyorogtak. Eze­
ket az ékes közbekiáltásokat lekapták a gyorsírók ott 
nyomban, hoz*a valamennyi kormánylap, de Bánffyék 
ott ülnek szilárdan és rend thetlenü'. No hát ilyen 
gyengéd célzásokkal tilt kedélyes diskurzus után a 
miniszterelnöki széken tovább ülni, — elismerjük, —• 
csakugyan pofa keil!

Protestáns hang a néppárt meliett. Birdossi Géza 
a fejermegyci bizottsági választások alkalmából a tőbbrk 
törött ezeket Írja a néppártról. „Az idők sza-a inti a 
k. reszténység minden igaz barátját, katholikust és pro­
testánst egyaránt, hogy egymás jogainak kölcsönös vé- 
d-Imtzése mellett egyesüljenek a közös ellenség, a val­
lástalan liberalizmus ellen. Nem a kath. papság, nem is 
a néppárt az, mely felekezeti politikát csinál, hanem 
azok kik nem indokolt vádakat szórnak e pártra és 
minden erővel el akarják riasztani tőle a protestáns pol­
gárokat csak azéri, mert vezérei katholikusok, kik férfias
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bátorsággal, öntudatos célra való törekvéssel de egyúttal 
bő.cs tapintattal es önzetlen lojalitással göngyöl ék ki a 
,,ber?i'iriS /homorú értékű győzelmeivel s romboló 
munkálkodásával szemben a zászlót, melyre Isten és 
haza van írva! J

Országgyűlés.
December 4. Dániel Ernő kereskedfiemügyi mi­

niszter először is négy és fel millió forintot kért moz­
donyok beszerzésére, p nzűgyi politikájának nagyobb 
dicsőségére. A horvát-szlavón beligazgatási költségek 
tárgyalásánál újra kitört a vihar, felvetették a zágrábi 
zászlósértért. Ihaly Kálmán ellenében Josipovich véd- 1 
kezelt, aki után Gyuri'ovits Győig,- horvát képviselő 
védte horváijait. Megszavaz'ák még azt is, hogy a vi­
ták befejeztevel a ház január U-ig szüneteljen.

December 5. Bajanovich Sándor a nemzeti párt 
zajos helyeslése Kózbm jelentette ki hosszabb megoko- 
lás után, hogy az iedemniiyről (köVségvetés nélküli 
szabad kormányzás) szóló törvenyjavasla'ot nem fogadja 
eh Buja1 o it hot köveitek hasonló szellemben Péchy 
Tárná , Komjáthy Béla, Sima Emenc: és Kossuth Pe­
ren ez, az utóbbi azonban nem aludt volna talán nyu­
godtan, ha ki nem jelenti, hogy: „elismerem, hegy a 
kabineti n sok tehetséges ember van. N m íögadrm el 
a javaslatot, de. kérem a kormányt, legalább azt való­
sítsa meg, amit a 6r-es alapon megvalósítani lehet.“ 
Lám, lám. A nagy Kossuth kis fia még azzal is beéri, 
amit a se hid g, se meleg Apponyi vátozUtni kivár. 
Gyönyörű remények, annyi bizonyos Beszéde után, — 
amit nagyon elhallgathatott volna, — persze, hogy a 
többség mrgszavazta azt az ind mnityt. Az 1896 iki 
ujjoncok mi gajáilásárál tüzest n beszeltek Thaly Kál­
mán és Ugrón Gábor. Ezután beszélt Vajay István. 
Vágta a kormánvt rettenetesen, h ggadt, s.aba'os szép 
beszédben. Fehéiváry G za báró, tanulhatott belőle. 
A kegyelmes ur ugyanis S:rnt István király napjár, 
augusztus 20 én országos lóvizitációt rendelt el. Vajay 
szépen megmagyarázta, hogy m Len d e,őség a Ideire 
az ilyen dolog. Az ellenzék zajosan éljenzett és msg- 
tapso ta Vajay b szádét, — mig a kormány gőgösen 
nevette ssját bűneit. A javaslatot a többséggel Szilagyi 
megszavaztatta.

December 6. A horvát vi a után uj szakaszával 
foglalkoztak Elítélté Hermann 0 tó. vtdie Pulszky 
Á őst siláry fegyvere'..kel. Pázmándy Dénes, majd 
Beöthy Ákos zajos tetszés között 1 izo: yito:ták, hogv 
Pulszky szavai n‘m hitelesek sőt ellenkezőleg nagyon 
is Bál ÍT-Ízűek. Szalag Imre cs Horváth Gyula mrg 
toldtak hozzá egvttmást, amely u?án Tisza István kók- 
Irrkodolt a papáj t drága politikája mellett. Erre azu'án 
Ugrón beszólt, amely man a mímelik tábor szerte 
ugrott.

December 7. E napra volt kitűzve Vajay litván 
derék képviselőnk interpellációja, a L psér.yi fogad alá- 
sakor felmerült rendőri túlkapások tárgxaban. A stomfai, 
nyitrai, girálii botrányok hősei, a bab ikoszorumtt ma- 
melukok, úgy csinálták a dolgot, hogy kihúzták az időt 
két óráig, mirdeaféle válasz és viszonválaszokkal, csak­
hogy lelkiism. rdük zaklatatian legyen Vajay hatalmas 
szavától, legalább két napig. Tibád Antal, Polónyi 
Géza, Olay Lajos beszi dei után a somogyi pontok fö­
lött vitáztak. Majd Darányi bácsi koponyájára olvastak 
egy sereg szentenciát mezőgazdasági ügyekben. Megálla­
pították a jövő ülés napi rendjét, amely után felállt

lajay István. Amint ezt az elnök látta kétségbeesett 
es nagyhamar odafordult a házhoz: „T. ház két óra 
elmu» Hozzá járulnak-e, hogy két órán túl interpellá- 
tiot hallgassunk:-“ Persze nem kellett egyéb. A több­
ség szavazott s így a ház szerte oszlott. Vajay tilta­
kozott, úgy állt ott, mint egy romlott kaszt egyedüli jó 
szelleme, kissé haragosan, de a kormány szolga-pártja 
ríhögéssel nyomta el kiáltó lelkiismeretét és sietett ki 
onnan, ahol néha az igazság fegyvere is harcra kel at 
erőszakkal

December 9. HM Lajos, Péchy Tamás, Makk- 
falvay G za a stomfai választásnál a kormány ál al 
elkövetett hallatlan brutalitásokat hozták szőnyegre, a 
röhögő Bán ff y dicsőségére. Össze-vissza gazemberezték 
őket. de ők csak röhögtek. E kis előszó után kissebb 
tárcák fölött vitáztak. Emtán következett Vajay István 
képviselőnk, a néppárt ügyének egyedüli lánglelkű pár - 
fogója ott a parlamentben. Nem merték elodázni a 
Lepsényi ügybm bej lentett interpellációját. B szódét 
külön hozzuk, felhívjuk rá olvasóink b. figyelmét.

December 10. Bánily általi elválaszolások valónak. 
Felelt öt in'crpellacióra, a melyben érdekes, hogy négy- 
választási visszaélésekre vonatkozik. Nyitra után jött 
Nógrád. Csongrád, Girált és végül Stomfa . . . Persze 
mindent letagadott s a „többség“ tudomásul veit min­
dent. így hát rendben van — minden. A legközelebbi 
u! sf a karácsonyi ünnepek miatt jövő évi január 
9-ikére halasztottak. Van egy vigasztalódásunk, hogy 
addig legalább nem kell Bánffyval foglalkoznunk. Bol­
dog ünnepeket! Több jó érzést!

^ ajay István orsz. képviselő interpel­
lációja Lepsényi fogadása ügyében.

Vajay István : T. képviselőim ! Máltózlassék meg­
engedni bogy előterjesztendő interpellátióimat a kővet­
kezőkben okoljam meg. (Halljuk! Halljuk!) Minden jog- 
álamnak nt vezeti alkotmányos országin, a minőnek 
magyar hazánknak is kellene lennie, nemcsak papíron, 
hanem a valóságban is, a szabad polgárokat az egyenlő 
teher viselésért, egyenlő szabadságok és jogok illetik 
meg. A jogegyenlőség és kőzszabadság, a jogállam két 
kitűnő ismertető jele és a nemzet össz:sségeinek köz- 
kir.c e. Minden a jogegyenlőség és kőzszabadság ellen 
intézett és intézendő támadás v'sszautasi'andó. mert ez 
a nemzet alkotmányát életgyökereiben támadj i meg. 
(Iga; ! ügy van ! a szélső ba'oldalon) Minden nemzet, 
a rm Ív a közszabadság és jogegyenlőség védelméről 
lemoi d, az őrként h j'ja nyakát a szolgaság jármába. 
(Iga; ! ügy var,! a s.él ő baloldalon) A közszabadság 
term szí léből folyik, hogy minden egyes szabad polgár 
iránt honfitársai tiszteletüket, szeretetüket és ragaszko­
dásukat akadálytalanul és gát’ás nélkül nyiháni hassák.

Horváth Gyula: Ha a büntető tő:vénykőnyvbe 
nem ütközik. (Helyeslés)

Vajay István: Arra is rátérek majd. Lehetnek 
külónböíó véleménynek a hói fiúi érdem megítélésében, 
de a szabadság szeretetében, az igazság tiszteletében és 
a szabadság élvezetében minden horpifigárnak c gycnló- 
nek ke l lennie.

Elválaszthatnak bennünket különböző pártérdekek 
és párlnézetek, azonban a törvény tiszteletében egye­
sülnünk kell mindnyájunknak és a mi az egyikre jogos, 
az a másikra igaz-ágos. így volt ez hazánk közéletében 
több-kevesebb sajros kivétellel, sokáig. Bánfiy Dezső
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miniszterelnök urnák jutott az a kétes szerencse, hogy 
rendszerré emelte az igazságtalanságot, a törvénysze­
gést és jogtiprást. (Igaz! Úgy van 1 a szélső baloldalon.) 
Az ő kormán)rendszerének vérlázitó kegyetlenkedései, 
erőszakossága és jogtiprása a végső elkeseredés tüzét j 
lobogtatják az országban. Mindent a hatalmi pártpoli- i 
fika rut önérdeke éktelenit cl; az igazságszolgáltatást, i 
a közigazgatást, a hadsereget, a szűnni nem aka:ó ha­
talmi pártpolitikai visszaélések egész serege mételyezi 
meg. T. képviselőházi Hogy az igazságszolgáltató; más 
mértékkel mér a különböző pártáVásu polgároknak ugyan- j 
egy ügyben, semmi sem világosítja meg oly kétségtelenül 
és kézzel foghat ólag, mint három különböző sajtóiig) i 
eset, amelynek mindegyike királysértcs vádja címén 
keletkezett. Ezelőtt több, mint egy rsztendővel egy 
fiatal, rokonszenves, mé'y érzésű, (Felk'á.tások a jobb­
oldalon: 0 yan, mint Vajayl Zijos derültség.) radikális 
pártállása fiatal ember cikkét kifogásolta az államügyész 
királysértés címén. (Felkiáltások jobbfelől: ki az ?) Nem 
akarom a nevét megemlíteni. (Zij.) Rá vagy hat hétre 
hasonló címen vádat emeltek két kathr likus szerkesztő 
ellen is. Mar most mi történt? A helyett, hogy a 
do'goknak természete és időrendi követelménye szerint, 
kezdtek volna sajtóügyi tárgyalást a radikális pártállása 
fiatal Író sajtóügyében. ínnak a sajtótárgyalását a mai 
napig felfüggesztették (Felkiáltások balfelől: Ki az?! Zaj.)

Elnök: Hagvják a szónokot beszélni!
Vajat/ István: Bocsánatot kérek, ne méltóztas- 

sanak annyira háborgatni a kíváncsiságukkal a kép­
viselő urak. Megjegyzem itt, hogy ezen tény, körülményes 
felemlitésével nem szándékozom vádaskodni. Én szivem 
mélyéből örvendek, hogy az illető derék fiatal barátunk 
hatalmas összeköttetései revén ki tudta vívni egyéni 
szabadságának megóvását, mert az én emberbaráti 
szivem nem akkor teljes, ha egyik barátomat a másik 
u'án zárják be, hanem ha minden egyes honfitársam s 
minden egyes jó barátom egyenlően szabad. De ezen 
egyéni érzelmem ni(lieft is megmarad az elvi álláspont, 
ami az egyikre jegos, a másikra is igazságos. E tétel­
lel szemben áll azonban Erdély igazságügj miniszter 
urnák egy másik tétele, hogy sajtóügy! esetekben nem 
az igazság, hanem a politika alapján Ítélnek. Ennek 
kifolyása volt azután, hogy a radikális pártállásu fntal 
írónak tárgyalása a mai napig felfüggesztetett és e'i- 
halasztatolt, a másik két nem radicális és nem liberális 
pártállásu szerkesztő ellen gyors tempóban végeztek a 
saj óügyi eljárásban, ők elmarasztaltattak és elítéltettek. 
Ezek közül az egyik királyi kihallgatást nyert és ennek 
a folyamán kegyelmet kért. Ő Felsége, ami legkegyel­
mesebb urunk és királyunk nagy kézjegyével ellátva 
visszaküdte a kérvényt az igazságügyi kormányhoz.. 
Huszonötéves alkotmányos gyakorlat mindig az volt, 
hogy a királyi vagy kir. jegygyei ellátott kérvények úgy 
magyarázandók, hogy Ó Felsége az illetőnek megkegyel­
mezni kíván. (Ellenmondás jobbfelől.) Evvel szemben 
az történt, hogy a kérvény elvettetett és kérem ez a 
legnagyobb királysértés, mert alkalmas azon fdfogás 
felkeltésére, hogy Magyarországon a legnagyobb és 
legelső vr a miniszter, aki még a király óhaját is el­
mellőzheti. Ennek a romboló nyomai, különösen a 
korona tekintélyében, láthatók már a népéletben; a nép 
nem tud különbséget tenni az uralkodás ténye és a 
kormányzás tényei között és ha látja ajogliprást. látja 
a törvények megszegését azok részéről, akiknek első 
torban kellene érvényt szerezniük a törvénynek, azon 
sőrvénynek lábbal taposását amelyet ő felsege szente- 
itsett, akkor felhangzik, sőt már erős n h ngozla'ják is

a nép fiai: miért van hát királyunk, ha parancsolás} 
nem iálu.ik?

Nem áll érdekében a kormánynak s a különböző 
tárcát vezető miniszter uraknak, hogy ezen önzés, ezen 
felfogás meggvőkerezzék a nép nagy zömében. Azonban" 
ezek mar elmúló dolgok.

Az illető királyi kegyelemért folyamodó szer­
kesztő ő f.'lsége határozott rendeletére és paran­
csára fogságának néhány hete után szabaddá lett, 
a királyi kabineti iroda közvetítése révén. A másik 
azonban, aki szintén elítéltetett, leülte a 1 at havi fog­
ságot, ezzel ki ngesztelte a megsértett jogrendet és 
szabad polgárrá lett, a szabad polgárnak minden jogára 
igéryt tartó egyénnA Tisztelői és barátai intézkedéseket 
tettek fogadására. (Élénk derültség és nevetés a jobb 
oldalon). Ha. önök a baráti érzelmet is kigunyolják, ez 
csak azt bizonyítja, hogy önök a baráti érzést nem 
ismerik, önök között csak cimboraság van. (Élénk helyes­
lés a bal- cs szélső balo’daldalon zaj a jobb ol­
dalon.)

A büntetésének kiállásával a jogrendet kiengesz­
telő szabad polgár tisz'elői és barátai nagy számmal 
összejöttek és intézkedéseket tettek fogadására. Ezt a 
r.ndőrségnek kötelességszerüleg és szabályszerűen be­
jelentették. A rendőrség-dicséretere legyen mondva — 
sokkal trbb politikai tapintatott, sokkal több érzéket 
tanúsított a jogrend és a szabadság és egyáltalában a 
politikai szebadságok iránt mint maga a belügyminiszter 
ur; mert a rendőrség az utolsó napig, a mig a belügy­
miniszter ur be nem avatkozol, jóindulatulag tudomásul 
vette és tűrte a bejelentett gyülekezéseket, mert ebben 
az ügyben gyülekezések folytak. Azon gyülekezéseken 
megjelent egy pár titkos rendőr értesítette a főkapitányt 
vagy helvetteset, hogy az összegyűlt egy pár száz 
buzgó, jóravalo békés polgár, (Derültség és kacagás a 
jobboldalon. Egy hang a baloldalon: Ugyan ne neves­
senek mindig !) akik megemlékeztek arról, hogy az idő 
elközeledtével egyik barátjuk ismét szivni fogja a szabad 
levegőt, és azután a király éltetésével szétoszlottak.

Minden jól indult és jó végűnek látszott egész az 
utolsó napig. Mindenki azt hitte, hogy úgy lesz most is, 
ahogy ez történni szokott igen t. barátunk Kossuth 
Ferencz megérkezése- alkalmával. (Derültség nevejés és 
egy hang a jobboldalon: Szép megtiszteltetés! Ő nem 
volt elitéit.)

Bocsánatot kérek : elitéltről csak akkor lehet szó, 
mikor' valaki ki nem állta még büntetését és ki nem en­
geszteli a jogrendet. Ha a jogrendet kiengesztelte, mtg- 
szünt elitéit lenni és szabad ember lett. (Ellenmondásuk 
és nevetés a jobboldalon). Tes:ék kérem a logikát leg­
alább tiszteletben tartani.

Mondom, minden ugv látszott, hogy úgy fog tör­
ténni, mint t. barátunk megérkezése alkalmával tör­
ténni szokott. Tényleg kimennek a pályaházba, ott üd- 
vözlik és éljenzés között hazakisérik. Itt is úgy lett 
volna. Minden rendzavarás nélkül fogadták volna bará­
tai megérkező jó barátjukat, elkísérték volna s a Szé­
chenyi-kioszkban együtt vacsoráltak volna. Poharat 
ürítenek, mint magyar embereknél ily alkalommal szo­
kásos, a legelső magyar ember tiszteletére, a megérkező 
jó barát szabadságának örömére. És kérdeni, mióta 
van tiltva a szabad gyülekezés, vagy mióta van eltiltva 
a gyülekező szabadságról szóló törvény ? mióta van 
megtiltva, hogy a honpolgárok nagyobb számban együtt 
vacsorá'janak? (Derültség a jobb oldalon.) Ez csak önök- 
ne>, a hatalom kezelőinek nem tetszik. De mióta szen­
tesített törvény az önök puszta akarata és óhaja? Mert 
talán még sem élünk Nero császár idejében, midőn
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szintén minden meg volt engedve, amit a zsarnok meg­
engedett, s minden szabad volt, amit cl nem tiltott. 
Ilyen szín'onalra akarják Icsülye/szteni az alkotmányos 
Magyarország állapotát V A várt jó barát érkezésének 
utolsó pillanatában beleavatkozik a t. belügyi kormány 
a rendőrség dolgaiba, elti.tja a lapok közlései szerint is 
a közős vacsorát, lefoglalta*ja az immár szabaddá lett 
po'gár fogatát, meggátolja öt abban, hogy a minden 
szabad po'gár által élvezhető kimenetelt nyerjen a pa- 
lyaház érkezési oldalára, azonkívül összegyűlt tisztelőit 
lovas rendőrökkel tiportatta, kergettette, mintha azok 
gonosztevők lettek volna. Ami az érkező közvetlen kör­
nyezetében történt, hát loyahtá sál elismerem, h gy 
azok a szegény szánalomra méltó eszközök, az udvarias- 
•' ág cukrával igyekeztek enyhi'eni a keserű labdacsot. 
I)e ami azokkal a vidéki és érkezési oldalon várakozó 
adófizető po'gárokkal történt, az vandalizmus és kanni­
bál! kegy ellenség. Végre is la án az i; közérdek, hogy 
ha ide ily esemi ny i lka'mával feljönnek a vid.-ki 
polgárok, azok ne távozzanak el a keserűség mérgével, 
hogy azt ki intse k az egész országban. Mert ha önök­
nek az volt a c íljuk, hogy azt meggátolják, hogy a 
polgárok ezrei összejővén a fővárosba-, egymástól a 
lelkesedés tüzét nyerve, szét vigyek az ország minden 
részebe, úgy hát ekkor ezt a celt el nem ér ék, mert 
az önök erőszakossága dacára is a le'kesedés tüzét szi­
vükben hordva szétvitték az országban, megtoldva azt 
még valamivel, az elkeseredés mérgével, amit annak 
idején önök ellen ki fognak üríteni. Itt semmi elő­
zetes intézkedés nem volt szükséges a rend fentartás 
érdekében. Mert megji gyzem, hegy a hol oly egyének 
vannak ezer számra is, kik engem tisztelnek, kik ma­
gyar testvéreim, (Nagy derültség a jobb o'dalon) hiába 
nevetnek ott a jobb párton, sokan vannak ilyenek az 
országban, azokat én egy szempillantássá könnyebben 
rerdben tartom, mint a belügyminiszter az összes rend­
őri közegeivel. T. ház ! Ezen igazságtalanságokat és 
jogtipiásokat elő kellett adnom, hogy lássa az a jog­
állam és szabadságában megtámadott nép, hogy van 
még parlamenti védelem és parlamenti fele ősség. Ezek 
előre bocsátása ulán van szerer.c-cm előadni a követ­
kező interpellációt: (olvass.)

Interpelláció a m. kir. belügyminister u*hoz. Tekin­
tettel arra, hogy bármely elitéit büntetésének kiásásával 
kiengesztelve a megsértett jogrendet szabad polgárrá 
lesz és a szabad polgárok minden jogában részesít r.dö; 
tekintettel továbbá arra, hogy törvényeink tiltják a bün­
tetést kiállott és szabaddá lett po'gárok bántalmazá át 
megszégyenítését és megfosztását s;abadságuktól es 
joguktó', kérdem a belügyminiszter úrtól: van e tudo­
mása arról, hogy a rendőrség 1895. deczembcr 1-én 
a fogságából kiszabadult és december 2-án a nyugati 
pályaudvaron Szegedről 1 óra 25 perckor érkező Lep­
sényi Miklós szerkesztőt és áldozópapot megakadályozta 
az érkezési oldalon való kiszállásban és a tisztelői által 
való fogadtatásban, sőt kényszeritelte az ellenkező ol­
dalon való távozásra, az összegyűlt és köztük sok vidéki 
adófizető polgárt lovas rendőrökkel Lt'pratta és ütlegel- 
tette; holott Kossuth Ferenczet vagy egy év előtt miker 
még le se tette a honfiúi hüségesküt, s az önök fel­
fogása szerint e miatt még nem volt állampo'gár, sza­
badon ünnepelhették, fogadhatták, mellette tüntethettek, 
főispánok és polgármesterek közül ünnepelheiték, tisz­
teletére diszebédeket rendezhettek, hasonlóképen román 
nyelvű honfitársaink kiszabadult foglyai is szabadon ren­
dezhettek diszebédet; Wektrle Sándor dr. volt minisz­
terelnököt oly tüntetéssel fogadhatták, hogy nmg kocsi­
jából a lovakat is kifogták, első kegyvesztettsége után,
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mikor az egész szabad Ívű pirt egy később visszavont 
nyilatkozatban pár'ot ütött u korona den; (Nagy zaj és 
nyugtalanság jobkfdől.)

Élnek: A kép-iselő urnák ilyen vádat és kifejezés*, 
hogy egy párt pártot üt a korma ellen, nem szabad 
használni. R m dm utasítom. (Zajos helyeslés jobbfelöl.)

Vojay István : M'ghajlok az elnök ur kijdentése 
elölt, de én csak a lapok által akkor használt kifejezése­
ket irtani ide szószerint. (Olvassa) Van-c tudomása a t. 
minister urnák továbbá arról, hogy a rendőség beha­
tolt Lepsényi Miklós magán'akásába és onnan különféle 
tárgyakat elvitt? van e tudomása arról is, hegy a t ársas- 
vac'cráját a rendőrség eltiltotta, gátolta, sőt még a 
kisihb csoportokat is folyton ü'dözte, az égi es vendég­
lőkben való helyfoglalásukat, ekkor már gyáva cselszc- 
nyekkel és némely nyulszi.ü vend g'ör megfelemlitésível 
akadályozta? Ki utasította e minősithetlen eljárásra a la- 
[ ok meg nem cáfolt bird szerint a rendőrséget? Mivel 
indokolja ezen eljárást? Szándékozik e e'égtetelt adni 
és az élj ár ó közegek ellen a megtorló intézkedéseket 
megtenni?

Kérem interpellációmat közölni a belügyminiszter
úrral.

Elnök: Az interpcdácio kiadatik a belügyminisz­
ter urnák.

Perczel Dizső belügyminiszter: T. ház! (Halljuk! 
Halljuk !) A t. ház engedőimével bá*or leszek a hozzám 
intézett interpellációra válas’omat azonnal megadni, 
íHalljuk ! Halljuk !) Tény az. hogy Dr. Kontur Bela. 
Markos Gyula, gr lsei Biró Zo'tán és Maróthy János 
urak f. é. november 28-án a fővárosi államrendőrség 
főkapitányi h lyettesénél bejelentették és rendőrségi en­
gedélyt kértek arra nézve, hogy a királysértés sajtó ut­
ján elkövetett vétségé miatt jogerősen elitéit és Szege­
den 6 havi fogságot szenvedett Lepsényi Miklóst onnét 
való szabadulása napján, Budapestre érkezése idejében, 
déli 1 óva 30 perckor a nyugati pályaudvarban tünte- 
tésszcrüen fogadhassák, eV. ó hoz; á bizalmi beszéde­
ket tartsanak, neki dísztárgyakat, albumot és egyéb 
do'gokat átadhassanak és a Széchrnyi-kioszkban egy 
tüntető lakomára összeg)ülekezve, ott ót ünnepelhessék.

Ezen bejelentésre az engedélyt a rendőrség meg­
tagadta. (Zajos helyeslés jobb félő). És igy teljesen 
téves az ertesü'ése az interpelláló t. képviselő urnák, 
midőn azt mondja, hogy a belügyminiszter beavatkozott 
a dologba. Hozzám csak apelláta utján jutott a kérdés, 
mert midőn Pekáry főkapitány helyettes nem adta ki 
az engedélyt, ugyanaz a négy ur, — csakhogy most 
Geisel Bird Z 1 án volt az első — fellebbezést adott 
be a belügyminisztériumiO’-, mely olt rögtön elintéz- 
tetett akként, hegy a fővárosi rendörs-g főkapitány 
helyettesének teljesen a törvényen nyugvó intézkedése 
helyben hagvatott és erre nézve az engedély nem ada­
tott meg. (É cnk helyeslés u jobb oldalon,) A’t pedig 
a mire alapította a fővárosi államrcndórség főkapitá­
nyának helyettese és másod fokon a belügyminiszter is 
eljárását, nem más, mint a bünte’ű törvény könyv 
174. § a, a mely mindenesetre ép oly sarkalatos ié=ze 
a mi törvénykönyvünknek, mint azok a törvények, me­
lyek minden egyes szabad polgárnak szabad önrendel­
kezési jogát, ünnepeltetését vagy egyéb teendőjét biz­
tosítják. (Helyeslés a jobb olda'on.) Ez a 174. §. pedig 
szószerint következőkép szól (olvassa) :

„A ki a törvény ál'al bűntettnek, vagy vétségnek 
nyilvánított cselekményt a 1/1. § ban meghatározott 
módon magasztal, vagy valamely bűntett, vagy vétség 
el követ tőjét annak elkövetése miatt azon módon feldi­
csér vagy nyilvánosan kilüutet, hat hónapig terjedhető



(Élénk helyeslés a jobb oldalon. 
Ezt nem ismerte az interpel-

fogházzal büntetendő.1 
Felkiáltások jobb felől 
lá'ó !! Nagy zaj.)

Elnök: (Csenget.) Csendet kérek t. ház.
Ennek és a jogerős belügyminiszteri rendeletnek 

értelmében a fővárcsi államrendőrség il.eíóL-g közegei 
megtettek a szükséges intézkedéseket, hogy a meg nem 
engedett, sőt egyenesen betiltott tüntetés meg r.e Lr- 
tassék. Nincs szándékomban az interpelláló képviselő ur 
előadásának bevezetésében foglalt indokolására bővebben 
kiterjeszkedni. Mindamellett azonban kénytelen vagyok 
itt 3 pontra nézve észrevételeimet megtenni.

A legelső az a lényegtelen ellenmondás, mely az 
interpellátió szövegében foglaltatik. Ó ugyanis azt mondja 
hogy a rendőrség ütlegelte, lóval tipratta, akkor hogyan 
tudta az interpelláló ur azt a kifejezést használni, hogy 
az udvariasság cukrával édesítette meg a keserű labda­
csot (Zajos derültség jobb felöl.) De egyátalában nem is 
volt ott erre szükség, mert sokkal kevesebben voltak 
jelen, semhogy ütlegelni, vagy lóval tiportatni kellett 
volna, A rendőrség eljárása teljesen törvényes és tapin­
tatos volt, a mit ő a .tapintatos* szó hangsúlyozá­
sával ezt elismerte.

Második észrevételem, bár nem szorosan tárcámba 
vág, a képviselő ur azon megjegyzésére vonatkoíik, hogy 
az igazságszolgáltatás ma már kétfelé mértékkel mér, és 
külőmbséget tesz az illetőnek pártállása szerint. Ezt a 
gyanúsítást a magam r.széről leghatározottabban vi-z- 
sza utasítom, úgy az igazságügyminiszter személyére, 
mint az igazságszolgáltatás összes közgelre való tekin­
tettel.

Végül igen alapos tévedésben van az interpelláló 
képviselő ur azon állítása, a melyet ő, ő felsége leg­
magasabb a kézjegyének hatására nézve itt e házban 
felállított; és ezt nem hagyhatom cáfolat nélkül azért, 
mert mindenki, aki ismeri közjogunkat, tudni fogja, 
hogy egyáltalában nem áll az, hogy a legfelsőbb kézjegy 
megadasa már annyit jelentene, hogy ő felségének az 
az óhaja, vagy kívánsága, hogy az a kérelem ked- 
velezön intéztessék el. Ennek hatása semmi egyéb, mint 
az, hogy bármiként intéztessék is az el, miután 6 felsé 
genek óhajtása mindig az, hogy törvény és igazság 
szerint intéztessenek el az ügyek — ő felségéhez jelentés 
teendő.

Ezek után kérem a t. házat méltóztassanak vála­
szomat tudomásul venni. (Helyeslés jobbfelől.)

Vajai/ litván : T. képviselőház : (Zajos felkiáltások 
jobbfelől: Eláll:) Mindenekelőtt őszinte köszönetemet 
fejezem ki azon képviselőtársaim iránt a kik a türelem­
nek oly megható jeleit adják eláll kiáltásaikban.

A t. belügyminiszter ur megokolja a rendőrség 
intézkedését és a hozzá felterjesztett felfolyamodványok 
elintézését a büntető törvénykönyv 174 § ra \a!ó hivat­
kozással, a mely eltilt mindenkit szigorú büntetés terhe 
alatt egy bűntettes felmagasztaltatásától és azért mert 
el volt ítélve feldics érésétől. Tisztelettel meghajolok a 
büntető törvénykönyv ezen szakasza előtt, de ki kell 
jelentenem, hogy e szakasz alkalmazása a t. belügy­
miniszter ur és az általa védett rendőrség részéről téves. 
Mert bűntettes csak az lehet, aki még ki nem állva 
büntetését, a ki még ki nem engesztelte a megsértett 
jogrendet. Amely pillanatban valaki kiengesztelve a még­
sertett erkölcsi vagy állami jogrendet, szabad állampol­
gár, s a szabad állampolgárok minden jogában részesí­
tendő. És ha a t. belügyminiszter urnák van joga 
értelmezni a törvényt a maga módja szerint, gondolom 
nekem is, mint a törvényhozás egy parányi részének 
van jogom azt magyarázni.

És itt legyen szabad megjegyeznem, hogy nem a 
rendőrség hivatott a tőrvény magyarázására, hanem a 
törvényhozás, mely azt a törvényt meghozta. És más­
részről mindenki a saját vallomásai szerint Ítélendő n eg 
cselekvéseiben és szándékaiban, addig, roig a tények 
ellene nem bizonyítanak. Itt van a belügyminiszter úr­
hoz intézett í tfolyamcdás szövege, mely így hangzik, 
(olvassa) „Mi Lepsényiben régi ismerőiünket és bará­
tunkat akarjuk fogadni, a bűntettnek nem csak d'csé- 
rése, de említése nélkül. Az arra való célzatok mellő­
zésével akarjuk fi gadni azt, ti számta'anszor tanujelét 
adta Szent István utóda, Magyarország felkent koronás 
királya személye és háza iránt való feltétlen loyalt- 
tásának*.

Hát itt határozottan ki van medva hogy nem az 
a szándék, hogy fe'magaszta’ják őt és ünnepeljék azért 
mert elitélték, hanem, hogy örvendjenek annak, hogy 
barátjuk szabad. Tel át teljesen elesik az az állítása és 
egyúttal vádja a belügxmirjiszter urnák, hogy itt a bün- 
tetőtőrvénykőnyv, 174 § a alkalmazható lett volna. Ez 
csak mosakodás.

A t. belügyminiszter ur beszédemből kikapott egy 
részt, a melyben én a rendőrségi tisztviselőknek azt a 
részét említettem föl a kik bennünket környeztek, midőn 
cda értünk a pályaudvarra. És összezavarta őket a ren­
dőrségnek azzal a részével, mely az utcán künn álló 
tömeget ütlegelte és tipratta. Ez — engedelmet kérek 
— legalább is roszakaraf, vagy az bizonyítékok hiányá­
ban való kapkodás. (Nagy Zuj)

Különben t. ház, végül egyszerűen annak jelzésére 
szorítkozom, hogy a szabadság és liberalizmus nagy 
hazájában, a magyar parlamentben is annyira tisztelik 
a szólásszabadságot, hogy szólni is alig lehet. A 
miniszter urnák vá'aszát nem veszem tudomásul. (Nagy 
zaj és mozgás.)

A ház többsége azonban természetesen tudomásul 
vette a miniszteri választ.

A stomfai választás.
Nem akarom itt leírni azon sok visszaélést, jog­

talanságot, szívtelenséget és zsarnokságot, melyet a 
liberális párt bérencei a stomfai választásnál elkőveit k; 
nem akarom azért, mert tudom, hogy a szegény adó­
fizető nép oly mérvű sanyargatása- és kínzásának leírá­
sához, aminőben egy alkotmányos, szabad hazában ré­
szesült a stomfai-kerületbeli honpolgár, elég erőm és 
kitartásom nem lehetne.

Már a választás előtt jó egy héttel alkalmam v jlt 
hallani egy tekintélyes állampolgár és volt államférfi 
azon figyelmeztető nyilatkozatát, hogy a mostani válasz­
tási eljárásnak semmi eszköz nem elég rósz ahhoz, 
hogy a kormány jelöltje megválasztassék.

És e bölcs mondás, sajnos, megva'ósult, még 
pedig úgy, a hogy azt egy csak féiig-meddig emberbaráti 
igazságszerető ember nem is k pzelte volna, nem, még 
akkor sem ha liberális.

Maga a liberá'is párt azonnal, amint a stomfai 
mandátum megüresedett, tisrtában volt azzal, hogy ezen 
kerületben alkotmányos, szabad választást engedni nem 
lehet, mert kü'öaben a kerület veszve van.

„Győ.ni kell ha az ördög szövetségével is! A néppárt 
biztos győzelmét meg kell akadályozni!*

Megindult tehát a magát line:álisnak nevező, 
de valójában a szabadságot és a választói jog szabad 
gyakorlását lábbal t'p-ő párt részéről a harc minden és

V
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mindenki ellen, ami és aki gyanúsnak tetszett Mindenek 
előtt rgy alkalmas jelölt felállítása okozott sok fejtörést, 
annal is inkább mért sejtették, hogy a néppárt, mely a 
stomfai kerületben túlnyomó többségben van, te bb o'y 
je'ölttel rendelkezik, kiknek mindegyike a kerületben 
népszerű, köztiszteletben és becsülésben részesül.

A lib rális párt tehá1 sorba mérlegbe vette az ö 
„úgynevezett* hivatott emb íréit; igyjelölni akarta ,Sz:e 
benl.szt Gézát;“ de annak népszerűségében nem bi'ott 
S attól tartott, hogy ez ellen a .néppárt* nagyon elő 
nyosen fölhasználná, hogy ez egy olyan ember, aki 
soha semmit nem tanult, de nem is tud semmit; hogy 
összes tudománya csak annyiból áll, amennyit vaske- 
r skeöői inassági idejében szerzett; hogy tulajdonképen 
som magyarul, som németül, sem tótul nem tud; hogy 
a vaskereskedéshez sem ért ma, mert mikor még szaba­
dabb értéke volt a pémkölcsönöknck, mint van ma, 
iparkodott a vaskereskedíi üzleten kívül egy néhány 
garasra szert tenni s kivá't B hun'czon több parasd 
gazda telkét megvásárolni és azóta a nagy urak közzé 
furakodni.

így tehát a po;sonymegyei liberális párt kénytelen 
tolt e hatalmas ősz'opárol lemondani, őt ezúttal elejteni, 
hogy majd az álla ános választások alkalmával a nagy­
szombati kerületet boldogítsa vele, mint egyedül „alkal­
matos* jelölttel.

Ezután Gracsányi Gyulát az állategészségügyi fe­
lügyelőt vetették a mérleg serpenyőjébe; ez azonban, 
noha az állatok lebunkóztatásahoz különben igen jól 
ért s noha annak következtében a kerüli then nagy nép­
szerűségnek örvend, maga is belátta, hogy a néppárttal 
szemben nem győzhet és a megtisztelő ajánlatot nem 
fogadta el, annál is inkább, mert az esetleg csak egy 
két hónapig tartó mandálumért nem fizetné ki magát a 
harcba belemenni.

Fönntartolta magának azonban a jogot annak 
idején majd So mórján föllépni s az ott közszeretetben 
részesülő Sághy Gyula képviselővel fölvenni a keztyiit, 
bízván a h .talmaskodók biztatásában, mely szerint 
Pozsonymegyebő! egy ellenzéki képviselőnek se szabad 
kikerülnie meg akkor sem, ha óriási többsége lenne is.

M után mégtöbb ilyen liberális jelöltet (p.u. asz.-jánosi 
kerületből Kubina Jó séf képviselővel szemben megbukott, 
eddig már minden létezett pártban szerencsét próbált s 
a szt.-jánosi kerület részére tartogatott Molec Danit) vetet­
tek latba de egyiket sem tar ották elég erősnek a ncp- 
párttal szemben, eszükbe jutotott, hegy hiszen itt van 
Latkóczy az államtitkár, aki már állásának fogva tekin­
tély, kivált most a megyei tiszlujitások és az államosí­
tás küszöl én.

Ebben aztán megegyeztek egshargulag. Megvo’t 
a je'ölt; de kimondották egyúttal, hogy senki ne meré­
szelje el áru’ni az e’őbbi próbálkozásokat, je’öltkeresést, 
nehogy a hatalmas államtitkár ur megmhezteljen, hogy 
ő oly későn jutott eszükbe. Azért nyíltan kijelentették, 
ha a titkot valaki elárulná, a tisztujitással számoljon, 
más halandó meg mondjon le képviselőjelölt! reményé­
rő és a húsos fazékról.

így tehát m g veit a jelölt, még pedig hatalmas 
ur. Ezután kiosztatott a korteskedési szerep.

Klempa Bertalan alispán, a kit különben vallá­
sossága miatt a bu m jd nem megemészt, s aki Z:ehy 
főispán?ága idejében a budipesíi katholikus nagygyűlésén 
is részt vett s hatalmasan tiltakozott az egyházpolitikai 
törvények ellen, a fóispáni kortes-parancs előtt annyira 
meghajlott, hogy a különben is keveset imponáló kis 
termete majdnem elenyészett. Elválalta a főkortes szere­
pét s gárdájába rendelte a Petócz Jenő imgyei fő­

jegyzői) mert ez a megye házi- és a jegyzők fegyelmi 
űgreinek előadója) dr. Lajszhy Lajos a malackai járás 
gyámügyeinek előadóját; a malackai főszolgabiróságra 
kacsingató s igy érdemeket szerezni ake ró Jurza Ferencz 
árváspínztárost, Fazék Sándor megyei aljegyzőt, akiről 
azt hiszik hogy a malackai járásban nagy népszerűség­
nek örvend; Vermes Zo'tán megyei harmad aljegyzőt, 
k'nek, mint hajós egyleti tagnak a dévényi bajósek között, 
— (persze a pozsonyi hajóállomási kapitány tekintélye 
mellett) nagy a befo'yása; a pozsonyi- és a malackai 
járás fő- és al- szolgabiráit t. i. Uézay Szilárd, Nagy 
Gusztáv fóbirákat; Bincsik Pál és Peczkó József szó - 
gabirákat.

így tehát ki volt terjesztve a háló a községi- és 
körjegyzőkre, a bírákra, a netalán! kihágások miatt 
vizsgálat alatt állókra, a járási árvákra, azok gyámjaira 
és a megyei árváspénzzel tartozókra.

Az alispán ur azt hitte, hogy igy már jól szer­
vezte a kortes bandát; de biz’ az nem volt jó; mirt 
valószínűleg ama felsőbb hatóság, melynek parancsából 
Bincsik szo'gabiió a népnárt jelöltjének Beszterczán még 
az esperes lakásán is eltiltotta a programmbészéd meg­
tartását, a kortes szövetség táras kiegészítését követelte 
s igy történt, hogy szolgalatba kellett lépniők Karták 
pénzügyigazgatónak; Gracsänyi álla felügyelőnek; Öllé 
Bencze főfarmalringosnak; Plachy tanfelügyelőnek, és 
a külső d>sz kedvéért a megyei hajdúknak is.

így aztán teljes volt a kompánia, mert a korcsma- 
bérlők, hátralékosok, marhab z’alók és kereskedők, az 
anyakönyvvezetők és a taniiók tűnőkéi se hiányoztak 
belőle.

Valamennyien haladéktalanul működésbe léptek s 
lehet, hogy a saját pénzükön,— béreit kocsikra ülve Stom- 
fárá hajtadak, ott egy néhány, legtöbbnyire zsidó válasz­
tót és számtalan nem-választóból álló tömeget össze­
harácsoltak s Latkóczyt a szabadelvű párt jelöltjének 
kikiáltva, a szintén jelenvolt Pálffy János gróf pénzén 
dinom-dánomot csaptak.

A véletlen úgy akarta, hogy egy ludasnak is kellett 
közéjök keveredn', Talda■ János hidegkúti plébános 
személyében, ki annak reményében, hogy a Judás-b r 
a jelen ecetben harminc pénznél jóval több leüt s hogy 
azzal haja szálát meghaladó adósságát kifizeteudi, még 
beszédre is ragadtatta volna magát, ha az eszem-iszom 
előtt szóhoz ju hatott vo'n?, de mert ez nem sikerűit 
neki s később már beszelni nem tudott, megelégedett 
azzal, hogy hatalmas testét Pálffy karonfogva, bábuként 
mutatta a népnek, mondván: „íme katholikusok egy 
papunk is van; tehát nem igaz, hogy a liberális moz­
galom vallás-ellenes“. Csakhogy a járásban Taldát min­
denki ösmeri s bárminek elismerik, csak papnak mm.

A stomfai kirándulás jól sikerült. Pálffy János gróf 
jelenlétét azzal örökítette meg, hogy a választás céljaira 
50 000 ttot, s ha kell annál is többet ígért.

Most már az cg sz járás nagy lelkesedéséről érte­
síteni kellett Latkóczyt; felbéreltek tehát néhány embert 
s azokat Nagy Lajos stomfai biró, aki mellesleg legyen 
mondva imakönyvek zsíros árából (noha a könyvkötői 
mesterségnél egyebet soha sem tanult) s a környékbeli 
parasztok magánügyei rendezéséből megpőlhösödve, r. 
vallástól és az Ur Istentől magát függetlenítette, de a 
helyett a liberalizmus sötét szolgaságába jutva, az ót 
gazdaggá tett néptől a választás ideje alatt még a tűz­
rakását is megtagadta, Pálffy János gróf pénzén és nyug­
díjazott pénztárosa ellenőrzése mellett Budapestre vezette, 
a hol jó lakoma közben (mert gurázsi nélkül azt sem 
tudták mit akarnak.) elmondották Latkóczynak, hogy a



slomfai kerület „nagy le késed ' 3cl és osztatlan aka'atlal 
egyhangúlag képvisslőjclő’tjrnck kikiáltotta.“

Latkeczy híven a szavaknak, tiszta mandátumhoz 
remélt jutni, a jelő’tséget elfogadta. Hazajővén a nagy 
küldöttség, a megyei tisztviselők egy részé azonna1 
szabadságoltatott, de határozottan kötött útlevéllel, 
t. i. mind gyiknek kijelöltetett a kö’.s g vagy községek 
egy csoportja, a hol szabad á át töltenie kellett.

így történt, hogy a közigazgatás Pozsonymegyében 
tizennégy napon keresztül szünetelt, mert az alispán 
legtobbnyire Magasfa un, az aljegyző Perneken, Almáson, 
Konyhán ; a megyei árvás pénztáros Malaczkán, Jakab- 
falván, Kiripolczon; Gracsányi Zohoron, Pincsik Besz­
tercén, Brzay Dévényujfalubcn stb. töltöttek szabadság 
idejüket, a melyet kü'önben saját maguk által sokszor 
hangoztatott panasz szerint még egészségük helyreállí­
tása kedvéért sem tudnak kieszközölni.

Munkájok azonban áldatlan volt, mert minden 1 rő 
megfeszítés, költekezés és éjjelezés dacára a választás 
eredménye mutatja, — hogy Latkóczynak számszerű 
több éget csak úgy tudtak szerez.,i. mint a hogy azt a 
választási elnökök eljárása csinálta.

De még sem jártak hiába! A zohori jegyzőt ki 35 
éven keresztül kifogás'alanul szolgálta a közigazgatást, 
felfüggesztették hivatalától, nyilván azért, mert Zihor 
tiszta néppáiti és mert az áldozatul esett jegyzőnek 
plébános fia van: természetesen hivatalosan más indok­
ból : s a szerencsétlennek azonnal találtak helyettest is 
Kulír bazinvárosi vo t rendőrkapitány személyében, ki 
egy pár év előtt nagyobb bajok elkerülése végett hiva­
taláról leköszönt; de remélhetőleg a liberalizmus vak 
szolgálatában megjavul.

Nagy Gusztáv mai: czkai főbírót nem elég erelyes 
eljárásáért megfenyítették, s hogy a megfenyilés hatá­
sosabb legyen, utódjának Jurzát, tisztujitási ellerjelölt­
jét em'egetteliK,

Bézay is megkapta a magáét, mert a • járásban 
nincsen semmi tekintélye, mivelhojy D vényujfalut nem 
térítette meg; no meg Bi esik szolgabiró, a ki saját 
szülőfalujában Besztercén nem tudóit jó szolgálatot 
tenni s nVg c;ak azt se tudta megakadá yozni, hogy e 
falu népe Latüóczyt sárral, kópködéssel, kukorica kóró­
val és seprűkkel meg a kimondhatatlan testrészek rr.u'o- 
gatásával meg ne tisztelj».

(No Bincsik belőled alig lesz pozsonyi föb'ró, a 
mire már oly régen vágyódói és a minek kedvéért a 
hivatalos szekrényben gyűjtögeted a sok restanciát !)

Ily és ennyi hivatalos eszközt hoztak mozgásb i, 
hogy Latkóczynak adhassanak oly mandátumot, melyre 
sokkal több szenny tapad mint nyitraira.

A hivatalos apparátus törvénytelen és minden 
leírást messze túlhaladó eljárása a szegény adózó népet 
teljesen erkölcstelenitette; azt a magasztos fogalmat, 
hogy a tisztviselő csak arra van jogosítva és kötelezve, 
hogy hivatalában pártatlanul és részrehajlatlanul jár­
jon el, teljesen kiirtotta ; tisztviselőjét kitől ügye igaz­
ságos elintézését várja, egyszerű kortesnek tekinti, a ki 
magánérdekből képes a köznéppel tivornvázni, vallását, 
meggyőződését, melyben üdvösségét keresi, lealázni.

Mily viszonszolgálatot vár az a boldogtalan sza­
vazó attól a tisztviselőtől, kivel borozás közben pusziz- 
kodott? hogyan intézze el a tisztviselő annak az ügyét, 
aki kortes beszédeire hallgatva, vele ment? hogyan azét, 
akit meghódítani nem sikerült?

(Vége köv,)

X éppárti nagygyűlések.
Győrien, decemtu r 5-én, a Lioydépület díszter­

mében folyt le a néppárti gyűlés. A gyűlés fényeseb­
ben sikerült, mint azt reményiettük. Mintegy kétezer 
ember szorongott a teremben, csupa választópolgár, 
akik szivükből érezték, hogy más már nem segít a nyo­
morúságos viszonyokon, mint e pártnak diadalra jutta­
tása. A gyűlésen számos egyházi méltóság, és a világi 
kitűnőségek java vett részt. A gyűlés délelőtt 10 óra­
kor kezdődött, gróf Zichy Nándor gyönyörűen elmon­
dott beszédével. Lelkes eljenzés között zárta szavait, 
amely után Tömör Ferenc g'mnáziumi tanár tartott 
talpra esrtt beszédet a néppárt szükségességéről. A 
liberálisok, — ugvmond — kis nyúlnak neveztek ben­
nünket ; — most látják, hogy a Kis nyúl n?gy kutyát 
f-raszt. E után Eszterházy Miklós Móric gróf beszélt. 
Végül Zichy Nándor gróf összegezte a beszédeket. 
Szűnni nem akaró éljenzések közben folyt le az in po- 
záns gyűlés. E te a .Vigadó“ nagy term éb n 230 téri - 
tékü bankett követte a gyűlést, ahol vége-hossza nem 
volt a pohárköszöntőknek, amelyek mind a „Néppárt 
ért“ hangzottak el.

Féiegyházán mint már említettük is, e hó 22éu 
lesz a néppárti gyűlés. Impozánsnak ígérkezik. A fővá­
rosból is sokan lesznek a gyűlésen képviselve.

Bánok-Szt-György ön e hó 29 én tartják meg 
délelőtt !/312 érdkor a néppárti nagygyűlést. A gyűlé­
sen a kerule.t fele megjelenik, a közeli és távoli vidrkek- 
ról is nagyban készülődnek a választó polgárok. A szó­
nokok lesznek Keller Ferenc, pártunk helyi elnő! e. 
Dr. J-akonyi E'ek ügyvéd, és lapunk fel- lős szerkesz­
tői Lepsényi Miklós.

I>epsényi fogadtatásához.
A műit heti számunkból, helyszűke miatt, Lepsényi 

a humára küldött kegyes adakozások kimutatása elma­
radt. íme most közöljük pótlólag a nagylelkű adakozók 
drága filléreit :

Höft’ r Riza tanítónő Lukácsháza 1 frt. Budapest 
Szakács Vincze 50 kr. Komárom Kuszkonovics Tiva- 
darné 50 kr. Malaczka Gábor Péter 50 kr. Csajta Do- 
mánits György és neje 50 kr. Esztergom-Szt-Tamás 
Krauz Anna és Gabanicz Teréz 50—50 kr. Tiszafüred 
Bazsalicza István és Farsang Pál 50-50 kr. Újkígyós 
Ferenczy András 2 frt 50 kr. Rozsnyó Siskoczis István 
1 frt. Gyöngyös Ivanics József 1 frt. Miskolcz Rickk 
András í frt. Becsehely Horváth Lajos 50 kr. Udvar- 
Szállás Márton Antal 30 kr. Gyöngyös Korcsmáros Mária 
20 kr. Battonya Majzik Lajos 50 kr., rózsafüzér tár­
sulat 1 frt Budapest Szakács Vince 50 kr. Pozsony 
Tolnay József 30 kr. Gseppel Kovács István 1 frt 15 kr. 
Széplak-Anáti Fercsek és neje 1 frt 50 kr. Mey Fer- 
dinánd és neje 70 kr., Skrak János és neje, Lukács 
Endre, Vajnár András N. N„ G. E., Koscsák Károlyné 
00-0O kr. Simkó János és neje, Vranay Erzsébet 
30—30 kr,, Barifai János 2ó kr., Bialko Ferenc, Ta­
kács András, Takács György, Sziták János, Medvei 
János. Slcszák Mihály és Pillár István 20—20 kr. Jur- 
csán Zsófia, Kiss Istvánná és Ducsay János 10-10 kr 
összesen 7 frt 75 kr. Budapest őzv. Fábián Jánosné 
30 kr, özv. Novák Györgyné 30 kr., Usinszky István 
10 kr., özv. Rdl Karolin 1 írt. Szentes Józsa Antalné 
1 frt. Székesfehérvár özv. Szabó Sándorné 1 frt. Esz­
tergom Frommer József 50 k-. Szatmár Lippai József
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50 kr. Nyíregyháza Frint Paula 50 kr. Balog Hona 
50 kr., Kovácsné 10 kr., Ónodi Miksáné, Behon Mária,' 
Legnár Anna, Báli Istvánná, Kiss József és neje, Túri 
Mária 50—50 kr. Fertö-Széplak Tóth István 1 frt. 
Budapest Varga Józsvf ur gyűjtésé: Murmann Alexandria, 
dr. Jordánná, N. N. 1—1 frt, Zirmonn József, Cherier 
Mária, Veber Viktória, Lima Ferencué, Kampf J-nő, 
N. N. 50—50 kr., Nemeth M., Auer Antalné 30 3ü kr., 
Zirmonn Maria, Zsiga Istvánná, N. N., N, N., dr. Ámonn 
Jánosné, Zsirmann Józsefné 20—íO kr. összesen 8 frt 
90 kr. Sár-ár Takács Jolán, Mariska 30 kr., Csontos 
Sándor, Nemeth Ferenc és neje 20—20 kr., Porucsai 
János. Banyói János, Németh Ignác. Takács Sándor, 
özv. Valyné 10—10 kr., Németh G'uláné 15 kr., Húber 
Ferencne 05 kr. összesen 1 frt 25 kr. Lippa Szabó 
Julia 1 frt. Törne ez Illés József ó frt 10 kr. Miskolcz 
a felső-miskolci kath. egyházközség, iparoskor 1 — 1 fr1, 
Kerekes Mihály vs Skody József 50 — 50 kr., többen 
1 frt öisz -sen 4 fit.

A jó Isten minden áldása lengjen azokon, akik a 
hit börtönt szenvedett bajnokát úgy szeretik. A kegyes 
adakozásokért mely s forrd köszönetét mondunk.

T i i o m ä s u I.
Örömmel ao k kedves olvasóinknak tudó 

mására, hogy a Szent-István naptár teljesen elké­
szült s a megrendelők számára a szétküldés már 
folyamatban ; in. Sokan már megkapták mire e 
sorokat olvasták s gyönyörködnek képein olvas­
mányain. f yben figyelmeztetjük mindazokat, 
akik a napim t megrendelni szándékoznak, küld 
jenek be megrendeléseiket minél hamarabb a 
kiadóhivatalba, mert csak éppen annyi készült, 
amennyi a számos megrendelést kielégítheti s igy 
hamar el fog fogyni. A naptár ára: előfize­
tőknek 35 kr. Más mer/rendelőknek 
±O kr. Tisztelettel

A kiadóhivatal.
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A királyné a pápánál. Mint Rómából j lentik, 
őszentsége a pápa külön kihallgatáson fogadta Erzsébet 
magyar királynét és nővérét, Trani grófnőt. A királyné 
a pápa egészség’ állapota után tudakozódott.

Uj kath kör. F. b. 8-én a szeplőtelen fogadtatás 
ünnepen d. u. 3 orakor tartott i rtekezleL-n a szászvári 
kath. polgárok — vegyesen urat- iparosok és fuldmi- 
sek — a szászvári r. kath. elva ókört megalakítottak. 
Az alapszabályok legközelebb min :zteri megerősítés vé­
gett a belügyminisztériumhoz be üldetn k. Éljenek a 
szászvári lelkes vezérferfiak — fölt g az intelligens ősz 
táiybeliek — kiknek a szászvári ka h. olvasó kör letre- 
joiut köszönheti. Egy tag mar 6u frt. felajánlott u kör 
legsürgö-.bb költségeire.

Lepsényi prédikációja. Mint már múlt sza­
munkban is jeleztük Lepsényi Miklós azon prédikációját, 
melyet kiszabadulása napján tartott a szegedi sz. Ferenc- 
r. ndi atyák templomában, Urbán Juvenál sz. ferencrendi 
áldozópap kinyomatta s ó nála Szegeden bárki megren­
delheti. Ára 1 darabnak 5 kr. — 10 darab 40 kr. — 
50 darab 1 fr. 50 kr. — 100 darab 2 fr. 50 kr. Ezon- 
tul minden száz 2 frt. A kik megrendelni óhajtják ifjanak 
Urbán Juvenál atyának Szegedre. Tanácsos nagyobb 
mennyiségben tenni megrendelést, ^ mert minél többet 
rendelnek, annál olcsóbb áron kapják.

A „Váczi Hírlap* kerge eszü szerkesztőjének — 
valami Kis Józsefnek — igen nagy szálka a szemében 
az a 40 derek polgár kik Lepsényi fogadására Váczról 
Budapestre ráaduitak. Az ő köpkődésével nem sokat 
törődik senki sem, hanem azt már csodáljuk, hogy akad­
tak Vaczon emberek, kik e csudabogarat — a kathol - 
kusok arculütésável — kőzgyámnak választották. Vácz 
város szégyenére ide iktatjuk az ő szépséges árvagyán.= 
juknak kalandos élettörténetét, mert majdnem azt téte­
lezem föl, hogy ez urat nem ismerik Váczon. Eleinte 
pap és papnöveldéi tanár volt ezen istenadta erobéfj 
de később megtagadta hitét és papságát; pap és tanár 
helyett korcsmáros és disznókereskedő lett, mi ez ugy- 
látszik még most is ért, beszédje után ítélve. Minden­
ünnen kikopván, Váczon lapot alapított s szegény legény 
módjává ráutazott minden által menőre lapocskájában.
A zsidó-liberális polgármester tudván, hogy a csahti'ő 
kutyát konccal szokás csititani félelemből közgyámmá 
választatta meg csatlósaival. Egy hitehagyott mint 
árvák és szegény elhagyottak atyja szerepel egy neve­
zetes püspöki valósban! Valóban e szégyenfoltot csak 
a váczi katholikusok hírhedt léhasága bírja elviselni. 
Máshol' már régen seprűvel kergették volna ki a határ­
ból. Ha ilyen hit és elvtagadó urak védik a vác i 
liberális várat, ott küzdelem nélkül fog hódítani a 
néppárt.

Föléledt kath. kör. A Sopron-szilli róm. kath.
olvasókor, mely mar 18ö4-ben alakult, de az utólsó öt 
év alatt szüneteli, ismét életre kelt. E hó 1-én válásztá 
meg az uj tisztikart, melynek első ténye volt, hogy a 
kath. ügyért szenvedett Lepsényit üdvözölte.

Lakodalom összeboróriálás nélkül. Hogy a
sokat magasztalt uj vallásügyi törvények menyire terjesz­
tik a közerkölcsiséget, annak ékesen szóló bizony -ága 
a következő kis történet. A szaniszlói kálomisták nagy 
örömmel üdvözölték az uj állapotot, mert azt hitték 
hogy most már csak egy lépésre vagyunk az egyházi 
javak elkobzásától. De, mint levelezők Írja, most már 
ők is kezdenek észretérni. A múlt hó 26-án egy ifjú 
kálomista pár kibokrétázva, fölkoszoruzva beállított az 
anyaköny vvezetöhez, aki azonban ismeretlen helyre távo­
zott. Hiába volt a panaszos jajveszeklés, hiába Sütő Gellért 
és Nagy fejű Kelemen vigasztalása, hogy hiszen semmi 
baj sincs, imc „itt a tábla“; hiába küldöttek a szom­
széd farmatringosért is, —• kénytelenek voltak csalódot­
tan távozni és a lakodalmat összeboronálás nélkül meg­
tartani. Eltol kezdve a szaniszlói kálomisták is pápista 
módra áldják a polgári házasságot.

Csak azért Is. Mező-Petri farmatrlngosa hírét 
vette, hogy egy jegyespár szülői semmiképen se akarják 
megengedni azt, hogy gyermekeik ugyanazon napon 
tartsák esküvőjüket, amelyen összeboronálják őket. Az 
összeboronálásnak, nugállapodás szerint hétfőn kellelt 
volna mi gtörtennie, az anyakönyvező azonban a hétfőt 
blaumontagnak szánta és keddre rendelte magához az 
ifjú párt, remélve, hogy igy a hétfőn megsütött lakó-
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dalra, ételeket csak nem fogja szerdáig tartani a násv
rJnnhL i™ ,SZe?!° elfogyasztja kedden. Az őrómapa 

k'J Mentette, hogy az esküvő „csak azért ij‘ 
szerdán lesz vagyis egy nappal később mint az össze- 
boronálás. így történt aztán, hogy a hétfőn imgsütött 
v Lnwr k’yaraan legalább két ízben is csibék daiká- 
asárak mszente t) pipiket csak szerdán fogyasztották J.

. . Az egérfogó. K limán kőzségb ;n mint levelezőnk 
|'J3, a dróttal ellátott h rdetési táblát nagyon prak­
tikus c lra használták föl. M után a községbe kiakasz- 
tani nem lehetett, mert senki se akarta v.-le házát el- 
c untam bikaistálója pedig ni; cs a községnek, a farma- 
tnng derek lovagja kamrájába tette be, hol az cg rek 
palotájukká avatták. E célra csakugyan alkalmas is 
lenne, mert a sok lik miatt száz macskától se kellene 
az éle fjgu á.latkáknak tartat iok, de az a b j, hogy a 
hirdető cédulát nm tudják kellőleg megbecsülik s osság- 

vissza rágcsálják. — Nagy-Démb n ped:g szárnya kelt 
e híres eszköznek. Ugyanis november hó 30 diká a ccak 
nyoma maradt meg a községház falán; keresték a fúr- 
fangos szerszámot mii dmfelé; h. rmed .aprameg is falá - 
ták a lovászpvtonai határ malom-erében, még pdg 
mrgszaporodva, illetve több darabbar. — horsolán 
meg az őrszobában az ágy a'att kapott helyeit a 
drótos ketrec. A rapokban bemegy egy ei bor az 
őrszobába s azt kérdi az őrtől: hol vették ezt az 
egérfogót? No hiszen dühbe jött erre a fn-farmatrin- 
gos. „Maga szamár, ordíto t torkaszakadtábó1, nem 
egérfogó az, hanem hirdetési tábla!" „Az-e ?* s ólt 
mosolyogva barátunk, nagyon jól mu;atva akis f.rma- 
ttmgocskán. — Rédicsen a bird tő tábla meg­
szomjazott, de a községben jó vizet nem találván, 
a falu vrgén levő uradalmi kúthoz ballagott. A kút mély 
lévén, mire leért, darabodra törött. Szegény! Milyen kár 
érte! — Sopronmegyei Szany községből is eliünt a 
tábla. A rendőrség szorgalmasan nyomozza, de eddig 
még nem akadták rá. No majd ezután.

Egyház-űldözós. A liberalismus ördögi gonosz­
sága minden áron ki akarja irtani Krisztus Jézus szent 
egyházát, hogy a maga pokolban kelt eszméinek bolond 
gombáit annál nagyobb sikerrel terjeszthesse. Eg; re 
újabb és újabb üldözéseket támaszt tehát. L g-jabban 
Knezits József ráckevei káplán ellen indítottak eljárást 
június 30-án tartott bucsunapi prédikációjáért, melyben 
lapunk szerkesztőjét fölemlítette s az ujmódi törvényeket 
nem helyeselte. Ugyan meddig tart még az őrület ?

Értesítés. A néppárt orsz. központi iro­
dája nagyobb helyiségbe költözködött át és no­
vember 2-ika óta többé már nem a Podmaniczky- 
utcában, hanem a József-kör utón 3J\b sz. 
alatt van. Az uj helyiség a népszínháztól gya
log 5 percnyi, villamos vasúttal pedig 
távolságra esik.

percnyi

Herkó Páter néppárti naptára kapható a Herkó Pá­
ter szerkesztőségében Budapest, Zs.bárus-ulca 7-ik szám. Ara 
40 kr. A sok képpel ellátott tréfás naptárt ajánljuk.

Egyházi szerek, műhimzések, miseruhák, zászlók, kereszt- 
úti- és oltárképek, csillárok, febérnemílek, kegytárgyak, képek és 
könyvek beszerzésére ajánljuk Szflts és Társa, a bibornokérsek és 
Magyarország herczegprimásának udvari szállítóit Budapesten. — 
Árjegyzékeiket kívánatra bérmentve küldik.
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Fontos ! Betegápoláshoz szükséges eszközök, sérvkutók, lest- 
egyenészeti kötöszerek beszerzésére legjobbnak ajánlhatjuk Keleti J. 
orvosszebészetl műszergyártó céget Budapest, IV., Koronaherceg, 
utca 17. Nagy képes árjegyzék zart borítékban.

JLdalcoziásolc-
Lapunk főszerkesztőjének: Lepsényi Miklósnak 

lajnálatos elitéltetése által fölmerült költségek viselésé­
hez adományaikkal jándni szívesek voltak;

Kalocsa Licdenmcyer János 50 kr., Simon György 
1 frt, Piaschen Mariska 50 kr., mások 33 kr. Becse 
Horváth Lajos és neje 1 frt. Kis-G-.őmőte Mazalyi Já­
nos plob, Kálmán István 1 — 1 frt., özv. Kovács Jó­
zseffé, Bálint Mihály 50-50 Ír., több n 90 kr. össze­
sen 3 frt 90 kr. búár V gh József 5U kr., többen ada­
koztak 6 frt 83 kr. összesen 7 frt 33 kr. Esztergom 
Walas k János 60 kr., többen 4U kr. ö szesen 1 frt. 
Evkőrtvélyes özv. Boross Mihály ne és özv. Paskuly Já- 
i.osné 1—1 frt. Siklós Lebhaft Béla 50 kr többen 
7° kr. összesen 1 frt 20 kr. Papa Végti József 50 kr. 
többen 1 frt 10 kr. ősszen 1 frt 60 kr. Kalóz Seff r 
Ignécz és családja 1 frt. Márumarossziget Ajb Józsefné 
1 frt. Bácsa Horváth Gergely 50 kr. s gyűjtő ivén ada­
koztak Áros Ltvánné 1 f t, Siska Jánosne 60 kr. ft. 
Mihalovits Ferenc p’eb. rlrau ics-.k Ernő, Blazsovszky 
Józsefné 50 - oO kr. többen 6 frt 40 tr. összesen 11 Irt 
50 kr. Ér Kcserő Bojtos Jó séf 2 frt. Budapest Fer.t 
Ferenc, Für.-t V Imos. Abrabám Rudolf 50-50 kr., 
Deák E zsebet 1 frt. Budapest Biza Anna gyűjtése 1 frt, 
10 kr. Kiss József és neje 1 frt. Kőrös Ladany Szúromi 
Antal 1 frt. Ivár.csa Tóth Rozália 50 kr. S.abed-Szt- 
Kiráiy Farkas János, Farkas Jóisef Lőrinc 50-50 kr. 
Nagy-Kálló Dúl Erzs.bet 1 frt. Kaposvár Lovinus Má­
tyás 40 kr. Kun Szt-Márton N. N. 2 frt. K. Kis András 
1 frt. Pásztó Pásztor József gyűjtése saját részétől 
50 kr. többek részéről 1 frt 80 kr. összesen 2 frt 
30 kr. Moson-S_t János Sipőcz M hály 30 kr. Kecske­
met Zsigmond Mária 50 kr. Földeák Kurinczi József, 
Borcsők Anna, 50—50 kr., Kurimczi Rozália 1 frt 
Kovács János 1 frt 50 kr., Kurmczi Anna 1 frt 55 kr. 
többen 20 kr. összesen 5 frt 70 kr. Miszla-Bikád Né­
met József 1 frt. Nagy-Salló Szalay János 20 kr., gyüjtő- 
ive.i Vaczlav János, F.gyáz János 50—50 kr. hozzá 
10 kr. összesen 1 frt. 3u kr. Nagy- Sáró Pahola József 
50 kr. s gyjtő-iven gróf H. K. 1 frt, Maronyák János, 
Varady Kalman, V uj ács ak L^jos, Bardo vies János, Wei- 
lai.d N., Schlagenhaufer Károly, Nemecsek F. R., Fe­
hérvári Ferencz, Ttukos János 50—50 kr. többen 1 frt 
70 kr. összesen 7 frt 70 kr. Nagy-O.enk Iliás György 
1 frt 20 kr. Szecdrő a kath. hívek 3 frt 30 kr., ftuó 
F.ndura István pléh. és káplán 2 frt. Duna f jld.ár Raj- 
d r Pál és Lőrinczi János 1 frt 20 kr. Also- Kubin ff. 
Síéman János pléh, 1 frt. Gyö g;ős Korcm áros Mária 
50 kr. Zombor Gyurisits István 50 kr. Rozsnyó Sisko- 
vlcs István 2 frt. Pozsony Plónk Mihályné 60 kr. Buda­
pest Rovnok Árpád és Imre 50 kr., s gyvjtő-ivén ada­
koztak Rosenfelá Károlvné es R. J. urr.ó 1 — 1 írt.R. 
Csécsey Teréz. M. S, C'. H.. P. L., Pinpi kisasszony 
H. Cz., D. A., L. J , 50—50 kr. többen 2 f:t 85 kr. 
összesen 8 frt 85 kr. Horváth Lajos. Bzcsehely 50 kr. 
Nagy-Kanizsa Dómján Ferencz 30 kr. Miklósi Hesz 
Ádám 35 kr. Rezi Dobos György 1 frt Raposka Ba­
kos Antal 50 kr. Féltorony Nagy Józsefné 65 kr. Czeg- 
léd Sipos Már: önné 50 kr. többen 20 kr. összesen 
70 kr. Sopron-Kövesd Bírza János 1 frt. Lo oncz Ja-
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roly J mos. Jin ly Járwnó. Drozd János, Kuhicza Isi- 
ián 5U— ÜU kr. libben 7ö kr. összesen 2 frt 70 ír, 
Munkács Péter József 'ö kr. Endtíd Csikcly Ferencz 
1 frt 10 kr.. Szabó József 1 frt 50 kr. Horrák István, 
Kovács Pál í.0-50 kr., többen 1 frt 40 kr. összesen 
5 frt. Budap'st Papp Jánnsné gyűjtése 3 frt ő kr. 
melyre adakoztak Bár ez Katalin szül. Egresy Air a 
f,0— 50 kr. s többen 2 frt 5 kr. Nagy-Sáró Tanóczki 
Józsif. Kaszás Katalin 1 — 1 frt. Nagy-Rá' Ktcsis lsl- 
' án, Bija ó János, Kovács István 50 50 kr. összesen
1 frt 50 kr. BMdogh a rózsafüzér társulat 2 frt. Túra 
a rózsafüzér tanulat 1 frt.

A beküldött kegyes adományokért, nem különben 
a hozzánk intézett rokonszenves részvevő sorokért szent 
ügyünk drága vértanújának nevében legforróbb kö- 
szönetünket nyilvánítjuk. Áldja meg az Isten a ke­
gyes adakozókat az ég és föld minden áldásával!

HITBUZGALMI ROVAT

y-i.t-t-t'-i-t-i'Vi- M se t v

Sz. Özséb püspök, vét tanú.
December 15.

Szárdországban, nemes szülőktől született. 
Szülei a keresztények üldözésekor Afrikába me­
nekülvén, magokkal vitték Özsébet is. Afrikából 
Kómába akartak visszatérni. Az atya azonban 
útközben meghalt, s csak anyjával terhetett vissza 
a világvárosba.

Özséb a keresztséget is Rómában vette fel. 
Maga a pipa keresztelte meg.

Az Ur Isién kiváló elmebeli tehetséggel ál­
dotta meg (Lseb t, ki tehetségét nem hevertett', 
hanem szorgalmasan Lnult.

I. S-il-eszter pápa a kisebb egyházi rende 
két is feladta neki.

Ezután Vei cellibe ment, ahol utóbb püs 
pökké választották.

Mint püspök nemcsak szóval prédikált, de 
saját jó példájával is az erényre buzdította híveit, 
sőt arról is gondoskodott, hogy jó papok vezes­
sék híveit. A papokat azért maga oktatta, velük 
együtt kolostorban lakott. Papjai helyt is álltak 
az eretnekek között. Sem a hitben, sem az eré­
nyekben meg nem fogyatkoztak.

Önmagát különfelekép sanyargatta, hogy 
lelke annál szabadabban szolgálhasson a jó Isten­
nek. E lelki önuralom arcán is kinyomódoth

Házát ez. Ambrus igen kidicsérte, mint 
olyant, melyben az imádság és munka, elmél­
kedés és Isten dicsérete éjjel-nappal váltakoztak, 
amelyben a lélek nyugalma és a szív békéje a 
a test szigorú sanyargatásait megédesítették, a 
melytől szent életű püspökök és vértanuk ke­
rültek ki.

Nagy buzgósággal hirdette híveinek az evan­
géliumot. Szavai meghatották a legmegrögzöttebb 
bűnösöket is s könnyekre, bánatra fakasztották.
Az erkölcstelenség hívei köréből pusztult is, he­
lyette az erény honosodott meg.

355 hen Majkúdban zsinatot tartottak, me­
lyen az ariánfele eretnekek a katholikus egy­
házra az ő hamis támlásukat rá akarták eről­
tetni. Velők tartott és támogatta őket Konstanez, 
a császár is. De az ariánok ellen erélyesen küz­
dött Özsib és több igazhitű püspök. A császár 
erőszakoskodott, özséb azonban és az igaz­
hitű püspö' ök erőszakoskodásával szembe száll­
tak. Tudtára adták, hogy vallási ügyekben az ő 
akaratát szán ba rém vehetik s annak nem en­
gedelmeskedhetnek. Sőt arra is figyelmeztették, 
hogy eljárásáról az örök biró előtt számolni fog, 
miért is óvakodjék elnyomni Krisztus igaz hitét.

Konstauc ü;~éb bátor hitvallása miatt 
ettentő dühbe jött és őt a többi iga; hitű püs­

pökökkel együtt azonnal ki végeztetni pirarcsolta. 
Parancsát azokban e lakhamar visszavonta és 

-Üzsébet tár.-a'val rgyütt száműzte. Üzsébnek 
Scdhopolisba, Palesztinába kellett mennie.

Üzsébnek fájt. elhagynia nyáját, de Isten sz. 
akara’áu megnyugodott.

Patrofii, Scitbopolis árián pü-pöke Ö ..-éh 
nek minél több keserűséget igyekezett okozni. 
József helytartó azonban barátságosan bánt 
0zsebbel. A saját lakásába szállásolta el.

Sok bántalmazást kellett Özsébnek elszen­
vednie, különösen mikor a helytartó meghalt. 
Az ar'ánok ekkor megrohanták Özséb szállását, 
üzsébet szállásából kiragadták, az ulcikon vé­
gig hűi c ihák, végre sötét börtön!'j vetették és 
erővel követelték tőle, hogy az árián tévelyt he­
lyeselje, már c;ak azért is, mert hiszen a c á- 
szár is az ariárok részén áll.

Özséb azonban hajthatatlan marad'. N gv 
napon át eh ztettek, szomjáztatták, de Özsib 
készebb volt meghalni, semhogy az igaz hitet 
elárulja és a hamis hitet igaznak vallja.

Később visszakocsátották szállására, de nem 
sokáig maradhatott békében. Az ariánok ugyanis 
igen feldühödt k azon, hogy Olaszországból a kath. 
hivek gazdag alamizsnát küldöttek Özséb és a 
többi száműzetésben levő hivek számára. Dühök­
ben felizgat ák a népet, a mely azután Özséb 
szállására rontott, őt és hü papját Tegrint, bör­
tönbe hurcolta, szállását kirabolta, végre pedig 
minden papját és társait is börtönbe vitték.

Özséb a börtönben hat napon át éhen 
szóraján szenvedett, minthogy az ariánoktól sem­
mit el nem fogadott, a híveket pedig hozzá 
sem bocsátották.

A hivek az Özsébbel való méltatlan bánás­
mód miatt felzudultak és erősen háborogtak. E



felzúdulás használt. Özsébet és társait a börtön" 
bői kibocsátották, de nemsokára Kappadóciábai 
majd Egyptomba a thebaisi pusztába vittek.

Számkivetéséből Konstancz császár halála 
után, 361-ben szabadult ki.

Mielőtt egyházmegyéjébe s híveihez visszatért 
volna, fölkereste Alexandriában, az ő korabeli 
legnagyobb hitvédő eg) házat; át, sz. Athanázt, 
akivel azután azon tanácskozott: mikép lehetne 
az eretnekségnek véget vetni s az egyház meg­
zavart békéjét helyreállítani ?

362-ben A'exandriában Athanáz a környék­
beli püspökökkel együtt zsinatot tartott. A zsina 
ton Özséb is jelen volt, és abban tevékeny részt 
is vett.

A zsinat után övéihez visszatért. Útközben 
a gyengébbeket bátorította, az igaz hit mellett 
ő erüsitette, az eltévedetteket az igaz hitre té­
rítette.

Visszatérése diadalmenet volt. A hívek ki­
mondhatatlan örömmel fog ad iák midenütt.

Özséb népe kot Hiányzását átvéve, őket böl- 
cseséggel és atyai szeretettel kormányozta. Az 
ariánok ellen rettenthetetlenül küzdött. Pártján 
állott sz. Hilár a poitiersi püspök is.

A majlandi érsek, Auxencz az ariánok em 
bere lévén, ez ellen is küldött özséb s pedig oly 
sikerrel, hogy Auxenczet csakis császári kegy 
tarthatta meg az érseki széken, a hívek elfordul­
tak tőre.

370 augusztus 1-én Özséb fáradságos életét 
befejezve, nemes lelkét az Ur Jézusnak vissza 
adta. . .

Emléknapjául, mint sz. Ambrusnál nem 
halálának, hanem püspökké szenteltetésének nap­
ját, december 7 ét tartjuk.

Nehéz volt özséb helyzete. Az ariánok s 
azok főgyámolitója, a c ászár ellen kellett foly­
ton 'viaskodnia, özséb nem riadt vissza a 
harc'ól. Nemtelen eszközökkel nyugalmas napokat 
élhetett volna. A békét, a nyugalmat óhajtotta 
maga is, de a békét hitének elárulása árán meg­
szerezni irtózott.

Hiába! hittételek fölött alkudozni nem lehet. 
Vagy elfogadjuk azokat úgy a magok egészében, 
vagy válogatunk bennük. Ha válogatunk bennük, 
megszűntünk kathólikusok lenni.

Ne válogassunk a hittételek s a kegyelmi 
eszközök között. Higyjünk erősen mindent, am't a 
kath. egyház hirdet; használjuk mindazokat a 
malaszteszközöket, a melyeket a kath. egyház 
nekünk nyújt, tartsuk meg mind amit a kath. 
egyház parancsol, s azért ne is neveztessük 
magunkat felekezetnek, — hanem bátran katho- 
likusoknak. Szent, dicső ez elnevezés.

Sz, Özséb! te hitedet bátran meghallottad, 
te hitedért méltatLnságot, zaklatást, szenvedést,

börtönt, éhségei, szomjat tűrtél; könyörögj éret­
tünk, 'iogy mi is készek legyünk hitünket bátran 
megvallani és érette ha kell, bármit békével 
tűrni, sőt életünket is föláldozni.

Fiitisztelend'ó szerkesztő ur!
Sok helyről olvasunk panaszokat, hogy a farinat- 

ringosok mennyire zaklat jak, kínozták az „uj rend- 
korszakában a szegény népet, de talán heted-hét me­
gyében nem akad oly erőszakoskodó és önkényeskedő 
anyakönyvvezető, mint a mocsonoki jegyző (meglátszik, 
hogy Tarncczy és Szulyovszky megyéjében van). Iga­
zolja ezt, hogy ezen úri cmb.r visszaélései, törvény­
ellenességei alig kerülnek le az újságok hasábjairól s a 
fegyelmi rovatból, de ő mindezen túl teszi magát, mert 
abban bizakodik, hogy a jelenlegi erőszakoskodó kor­
szakban az ember hiába emel panaszt, hiába tesz fel­
jelentést a visszaélések és sérelmek ellen, nem igen 
talál igazságot; a liberalizmus talyigatolóinak hajuk 
szála se görbül meg. Így aztán vanmerően folytatja 
erőszakoskodásait, fitogtatja önkényeskedeset. Novem­
ber 20-án egy jegyespárnak megtagadta a polgári há­
zasság kötését csakis azért, mert nem jelentek meg a 
násznéppel és-a menyasszony-koszorúval; pedig a tör­
vény sehol se írja elő egyetlen szóval se, hogy milyen 
ruhában öltözve kell a feleknek megjelenniük az anya- 
könyvveze ó előtt; de ó kegyelmének törvény, rendelet, 
vagy nAp java, érdeke mind kis Miska, ha csak nem 
jár vele busás „orocska“. November 25-én kölcsönös 
megállapodás szerint kellett volna szintén rgy polgári 
kötésnek lenni, s dacára, hogy ez esetben még különö­
sen is föl volt e ha'árnapra kérve, midőn a felek a 
megszabott időben megj dentek a hivatalos helyiségben, 
a farhimos urnák csati a hült helyét találták; joob 
gseft kilátása reményében Komáromba utazott. E kép­
zelhető a szegény házasulandók boszankodása, kik 
elkészültek e napra mindennel, mert ugyané napon 
kellett volna lenni egyházi esküvőjöknek is. s nem épen 
kívánatos áldásokat mondva az „uj rei.d e“ s annak 
min1 a-hivatalnokaira, kénytelen ;k vo.tak várni más­
napig, míg ő kelme hazavntűdótt; egyesek azt nnndják, 
hogy a feleket még jobban bosszantotta az, hogy a 
firmatringos jegyző nem párolgóit el végkép Mocsotiok 
határából. — November 27-en pedig két párral csak 
azért nem akart jó ideig végezni, mivel előzetesen nem 
kcrlék meg.erre, s csakis — miután ezek nem tágítot­
tak — hosszú várakoztatás és zaklatás után végzett 
velők. Már pedig a törvény szerint az. anyakönyvvezclő- 
nck kötelessége a hivatalos órák alatt (melyek ugyan 
nála nem léteznek) jelentkezőkkel végezni. S ha nem, 
akkor az 1894. évi XXXIII t.-c. 60 §. szerint: „ha az 
anyakönyvvezető a kihirdetést, vagy a polgári tisztviselő 
a házasságkötésnél való közreműködését megtagadta, 
határozatát köteles a felek kérelmére indokaival együtt 
Írásba foglalni és nekik kiadni“, (ingyen), a mely meg­
tagadó határozat ellen az alispánhoz kell rögtön folya­
modni. — íme ilyen eljárással készilgeti a mocsonoki 
polgári rabbinus a kormány által hargoztatott békülé 
kenysegnek (picificationak) az útját, ilyen bánásmód­
dal kergeti be a népet alaposan és hozzá nagyon roha­
mosan a lázadásba, ami az ilyen zaklatás és erőszakos-



kndásokn .k a termeszt I s kórutkczménye. — Hiszen a 
Inirt is csak h:zoi>)o< pnnlig lehet fészkén', azon- 
lul mcgpattan. — Persze, a holmi boltos lcgétiyekb’l, 
i| lietalt katonákból jegyzővé s újabban anyakőnyvve- 
zeiővé előléptetett izék. sehogysem akarják azt meg­
érteni, hogy a jegyző, anyakőnyvvezető van a nép 
miatt, a melynek íz fizetett szolgája, és nem a nép van 
a jegyző miatt; de hát már a közmondás is tartja, 
hogy „nem rúghat patkót a bakancsok lova“, de még 
azt is mondja: ,adj a csehtvk szállást, kiver a há­
zadból“

Azt is halljuk, hogy sok helyütt a falu pennájá­
ból. a falu szája lett. Ezt ami önbálványozó izénknél 
is tapasztaljuk, különösen mióta a bizottsági tagok vá­
lasztása nélküle sőt ellene oly szépen sikerült, olyan a 
szája, mint ,a temesi kapu“. — Nincs úgy szólván 
ember, aki előtt dühének tajtékjait az egyházra és an­
nak szolgáira rá nem köpködné. Pedig ő nagyon jól 
tudj i, hogy a háladatlanság egyike a legcsunyább bű­
nöknek. de akkor azt is jól kellene tudnia, hogy épen 
azoknak az általa megtisz'elt ,kutya papoknak“ egyike 
már mm egy Ízben mentette meg irháját a kiebruda- 
lás'ól; ha az a „kutya pap“ nincs, akkor már rég ment 
volna valahova Kukutyinba zabot hegyezni, vagy Krem- 
sirbe csőpüt rágni. De hát manapság hálára számítani 
nagy vakmerőség volna, különösen az amolyan liberális 
d hőncőktől, akik haragusznak, ha törvényellenes é- 
geikre nem akarnak szemet hunyni az emberek. De tát 
a közmondás is tartja : hogy a „nyulak is bosszankod­
nak, ha az agarak szaporodnak*. De mind úgy látszik, 
hogy azért is rugdalod/ik most annyira, mert vesztét 
érzi; annak a tudatára kezd l. ssan jönni, hogy lábai 
alatt a talaj nagyon inog, és süpped. De csak lassan 
azzal a rugdalód/ással. hogy ne rúgja ki valahogy ön­
magát abból a Sp.tz-farhámból. „Addig szokott ugyanis 
járni korsó a kútra, mig el nem törik“. Jó lesz tehát 
egy kis lakatot (biztonság okáért akár W rtheim-félét 
is) alkalmazni arra a „Temesi kapura* 1

Mocsonok, 1895. d c. 3-án.
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--------  KÖNYVES-POLC. —«*

A „Herko Páter* nagy képes népnaptára megjelent, 
sőt legnagyobb részben már el is fogyott. Akik e jó 
ti ptárt megszerezni szándékoznak, iparkodjanak a meg- 
ii ndel ssel. A naptár ára 40 kr.; öt darab ára 1 frt 
bO kr, vagyis minden négy naptárra az ötödiket ingyen 
td.ák. M grendclhető a „Ihrko Pát r“ szerkesztősé- 
g b n, Budapest, belváros, Zsibárus u.
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lérd p’ő. haj időn. imádkozva lelke tisztaságáért, a könyörülő, a 
|n-m|, rsájiA I- e-ihez. Az oltár lépc.sözete mellett elhalad egy su­
dár termein, f. kete fürté ifjú szép hajadon, buzgó ima után, siet 
a 'gyónószékben imádkozó lelkiatyáhor, hogy vigaszt találjon a, 
vigasztaló ez ivakhan, hogy összekösse hönbánó lelkét az Isten ke­
gyelmével. Bűnben született az emberiség. Nincs ember bűn nél­
kül. A g-ónás az. mely nyugalmat ad > lélekn'k, mely tisztit a 
bűnöktől: a rn -ly lélek igaz bű bánattal gyó-ik meg, az kedves 
az Isten eló't. annak vétkei ii eg vaQD.ok bocsájtva. A lelki, tya 
várja az Istenhez t róket, a bűnbánók it. hogy Is éntől nyert hatal­
mánál fogva fuloldozza bűneiktől azo1 at, kik Istenhez térnek.

Bizo y gyönyörű jelenet ez ; mig ezt lá'juk, addig üdvözül 
az emberiség, s azokat, kik ezt elatarj.ik tö- ölni. bizony, biz .ny 
híveikkel együtt fogja büntetni Isten az örökkévaló Mindenható 
igazságos keze.

$ MAI KÉPÜNKHÖZ, j W k

Megható jelenetet ábrázol mai képünk. A mindenható Isten 
búzát, a szenvedők vigaszhelyét, az üldözöttek menedékhelyét a 
cmplomot. Ott ül az 6 z. áhítat imába merü’ve, ott küny rg a

P. I. Halas. Furcsa kath. önképzó egylet lehet az, melyben 
liberális lapok dominálnak! Kérem, ha igazi kalholikusok akarunk 
lenni, ily lapokat nem olvashatunk. Legyen tehát rajta, hogy ok- 
vetetlenül kizárják a körből az ily lapokat mind. Ellenségeinket 
csak nem fogjuk hizlalni. Csupa kath. lapokat tarthatnak csak. 
Legyünk már egyszer mi is emberek. — S. F. Szeged. Forró kö­
szönet és üdvözlet a kedves testvéreknek. Aki csak itt volt Buda­
pesten és látta azokat a baromi dolgokat, melyeket a rendőrség, 
állítólag a belügyminiszter rendeletére, elkövetett, mind arról győ­
ződött meg, hogy nálunk ss szab idságról, se jogról, se becsület­
ről szó se lehet. — T. S. lletye. Sok-sok köszönet — Zr. K. 
Váez. Van már hat esztendeje is levétettem magam s akkori a c- 
képeim is e'fogy'ak. Jelenleg tehát nem szolgálh tok, de ha ismét 
fogok készíttetni, nem feledkezem meg. — K. F. Nagyiilved. Eb- 
t öl a számból kikésett, de jön jövőre, többször is. — S. I. Szed­
res. Árjegyzéket a Sz. István társulattól tessék kérni: Budipest, 
Királyi-Pál-utca 13 sz. - Tonalovies. Vérré szép, de a rigóm ok 
rosszak, — Így nem közölhető. — V. J. Rába-Sz.-Mihály. Je­
gyezni lehet. Is'ván raptár kapható. Csak minél előbb tessék meg­
rendelni. — 11. W. I. Budapest. Forró köszönet a szívélyes üd­
vözletért! — Sz P. Naszvad. Minden érdekes hirt szívesen ve­
szünk, főleg uj év után, midőn lapunk hetenkint háromszor fog 
megjelenni. — G ,1. Keszthely. Nem tudjuk mit ért Nép'ap köny­
vecskéje alatt? Ilyet nem ismerünk — F. X. If. Budapest. Név­
telen leveleket n m vehetünk figyelembe. — K. I. Jáuoshida. Meg­
kaptam. Köszönet. Arcképem nine en. — Gy. 1. Grácz. Sok ü 1- 
vózlet Áladtuk. — X. 1. Bukarest Sok jó kivánataiért áldja m g 
az 1-ten.

Kiszabadulásom és névnapom alkalmából ezerszámra ke­
restek föl í. elvbarátaink jókivánataikkal. Mintán minden levélre 
köböl nem felelhetek, legyen szabad itt fejezni ki hálás szivem liő 
kosz ihletét. Lepsényi.

Tisztelettel kérjük t. előfizetőinket, hogy az összeg beküldése 
alkalmával szíveskedjenek a: elkönyvelés megkönnyítése végett cím- 
sza/lagtik számát az utalványszelvényre feljegyezni
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Minden dohányzónak örömére f
mind a tíz darabot

csak 2 írt 90 krérfc adom.]
1 valódi tajték szivarszipka igazi borostyánnal, 1 mii- 
tajték pipa. a legszebb alakban, ezüstűzött kupakkal,
1 hozzáillő szép egészségi pipaszár, 1 valódi tajték 
szivarszípka igazi borostyáim d. faragva, 1 tartós bőr- 
dohányzacskó, összehuzóval, 1 kitűnő tartós szivar- 
tár cza tolóval, 1 praktikus mütajték házi pipa, szép 
alak 1 hozzáillő rövid pipaszár csutorával. 1 zseb- 
tüzeszköz, gyufa számára, njgyon tartós, 1 kamuesésze 

szép alakokkal.
Ezennel ismételten kinyilatkoztatom, hogy mind a 10 
drb valódi dohányzó eszköz összesen csak 2.90 krba 
kerül, daczára, hogy az G frt értéket képvisel. Rende­
lések postautánvét mellett elintéztetnek.

Rabinovicz tajtékáru osztálya
Becs I. Walltischgi sse 4/M. N.

Sldblrttiloirs.
KUctőn * valódi btxserték •/ ré­
tedig 20—50 év kó*ti időrg kéts- 
pmiim. Birtokát 
felmondhat bar- jtQ&k. 
mikor, peneinté- 
set nőm mondhat 
fel. Csekély ka­
mattal tőke it tőr­
less tátik. Lebonyolitá* 14 nap alatt. 

Semmi előlege* költség. 
Minden jeivilágositas díjtalan. 

Beküldendő csakis: telekkönyvi 
kivonat, kaiassteriv. —

Ingatlan- és Jelzálog- 
Forgalmi Intézet, 

Budapest, Vari-körűt 30.
legnagyobb Ingatlan- es Jelsalog- 
torgalmi Intcset « monarchiá­
ban, ajánlva hatóságok és a legte­

kintélyesebb földbirtokotokul.

a a a

„HALADiVS“
kukorieza morzsolót mindenki szefeze be 
Munkaképesség 15—20 mérő naponkint — A ku- 
koricza fejek a gépbe dobatnak és elkülönítet helyre 
folyik ki a tiszta szem a csutagtól. Ára 3 frt 50 kr-, 
az elárusító költségén szállítva. Megrendelések csak

SOHR JÓZSEF
főelárusitóhoz Nomogy-Nzillha intézendők.

€

M m Iliül

Takácsoknak
igen jó válogatott Granicz 
nádbordákat készítek ; egy 
paszta 30 foggal csak 8 kr. 
1 kötet 60 foggal 16 kr. 
5 frt áru munkát bér­

mentve szállítok. 
Zámoli Ignác, bordakötő. 
Szölgyén, Esztergommegye.

AkAAAAAAAm m e * m e e

Magyar Néplap
MEZŐGAZDA és KRESTAN

SZERKESZTŐSÉGE
és

KIADÓHIVATALA 

BUDAPEST, 

Práter-utca 44. szám.

(Óriás-utca sarkán.)

=-------== ___ _______  MAG Y A R

Oszlop-rejtvény
* »Magyar Néplap“ szántára Kieste J :séf-{IS 1.

Püspök vala régcs-rcgen.

Gyakran felszáll az utsz.élen.

Lubickoló fürge állat.

Mosónénak sok munkát ad. 

Szorgalomnak ellensége.

Egyhangú a ketyegése.

I A fésűsnek ideálja.

Soh’sem akadt még gazdája.

Ős tagadás rövid szava. 

Pénzszeretők hő óhaja.

Öklelődző családapa.

Ha a vastag kockában lévő hetüket olvassuk a 
„Néppárt“ egy jeles papjának nevét leljük. ,

Budapesti piac.
Gabnanemek (minőségi súly szerint.) Búza: 

bánsági 6.55—7 00. Tiszavidéki: G.GO—7.05. Pesívideki: 
6.55 — 7.00. Fehermegyei: 6 55—7.00. Bácskai: 6.65—

7.10. Rozs. G 15—6.30. Árpa: takarmány 5.— 5.20; 
égetni való: 5.50-6.30; sörfőzdéi 6.80 8.—. Zab: 
6.10—6.4u. Kukorieza : bánsági 0.00 - 0 OJ; másnemű: 
í3)0—4.15. Köles: 5.40—5 75.

Liszt, (mctermázsár.kint számítva) Nullás : 12.30; 
egyes : 11.70; kettős: 1040; hármas : 09 80; négyes : 
9 oO; ö ös: 9 10 : ható -: 8 50 ; hetes : 8.00 ; nvolezas : 
6.50; F. számú : 3. 0; G. számú: a.50.

Vető és olaj mag’vak. (méfermázsán int 
számítva) Vörös lóhere: nagyszemű 34.00—42.00 frt. 
Lu ezer na : 31.00 - 41.00. Baltacím 10.00 - 10.50 Irt". 
lovászi bükköny: 06 OJ 06.50 frt. Muharmag 5.25— 
—.00 frt. Repce. Káposzta repce: OS 75- 09.25 írt. 
Lenmag 08.75 09.25 frt. Kendermag 09.00-09,25 frt.

Hüvelyesek. Bab: fehér nagy szemű: 08.25— 
08.7) fit; törpe: OS 50 — 09.50; gömbölyű : 08.25— 
C8 75; tarka 6.C0—60.00 Lencse : 06 00 — 12.00 ; Borsó : 
08 50—09.50; bán ozott ld 00—00 00.

Takarmányok, (métermézsánkint számítva) 
Széna: réti széna 2.40—3.23 frt; Muhar: 2.40—2.85; 
Szalma: alom 1.30—1 45; Zsúp: 1.50—1.65.

Növény termények, (mmkint sz.) Mák: 
kék 18.00—20.00 frt. Burgonya: rózsa 1.80—0.00 frt; 
sárga 2.20—2 30 frt.

Baromvásár, Felhaj’ás: 138 drb gazdasági 
ökör; 148 drb tejős tehén. Árak: Elsőrendű jármos 
ökör 270 -320 frlig; kőzépminőségü 250 - 000 írtig. Fejős 
tehén, tarka kevert 60. —135 fríig; ft hír szőrű magyar 
00—00 írtig ; bonyhádi 12d—22) írtig. Sertés: Magyar 
válogatott 320—380 kgros nehéz 00-00 kr; 280-300 
kgros nehéz OO—OJ kr; szerb 54—56’^ kr. kgromkint 
A reszvér yszállásokb m 2819 drb sertés volt elhelyezve. 
Juh: Felhajtás 5655 drb. Árak: Jobb minőségű 
12.00—14 00 frt páronkint. Kiverési juhok 06 00 - 11.00 
frt páronkint és 13—16 kr élősúlyra számítva kilónkint.

A szerkesztéséit felelős: Lepsényi Miklós.



„SZ. GELLERT-

KÖNYVNYOMDA
BUDAPEST,

VIII. kér., Práter-utca 44. szám.
elvállal mindennemű

NYOMTATVÁNYOKAT.
> .................................. .... ■ ■ ..................... ................................. ■ I I ■ » I

eBS .r-i>
irdetéseket lapunk számára kizárólag 

Friedenstein Vilmos hirdetési irodája 
(Budapest, Teréz-körút 3.) fogad el.

^fs? á-O"

KvoimüoV. a „Slant Reil ért1 könyvnyomdában, Budapest, Prátar-ntca 44.

BN9" Főt. Plébánia-Hivataloknak.
A „Szent Gellerte könyvnyomda tisztelettel adja tudomásul, hogy ezentúl az összes egyházi 

nyomtatványokat raktáron fogja tartani, melyek a legjutányosabb árakon lesznek kaphatok. Eddig raktáron 
vannak és azonnal küldhetők: Testimonium CorsSirmatlosífis tOO darab oÖ kr»

Kivonat a születési anyakönyvbS! 100 drb 60 kr. — Halálozási értesitvény 100 drb 70 kr.

Keresztelési, Házassági és Halálozási űrlapok,
magyar szöveggel 25 40 cm. finom er:s nap irr a nyomva: 100 darabja 1 frt 20 kr. ugyanez magyar és 
latin szöveggel kisebb középerős papírra nyomva 100 darab 1 frt.
Továbbá kaphatók: községi hitelszövetkezeti tagsági ás törlesztési könyvecskék.
gup- Ezen nagy 8-rétü 8 oldalas, eres borítékkal ellátott könyvecskék darabját 2 krajcárjával adjuk.

A „Szent Geliert* könyvnyomda ezenkívül elvállal mindennemű megrendelést, egyházi, községi 
és magán jellegű nyomtatványokat és szállítja azokat a legrövidebb idő alatt, s legjutányosabb árakon; 
erős, jó papirt ad s tetszetős, csinos kiállításra nagy súlyt fektet.

Tisztelettel kórjuk a főt. Plébános urakat, a községi elülj árókat, a különféle egyletek tagjait s 
minden katholikust, hogy nyomdai megrendeléseiket ezentúl ne zsidó vagy színtelen nyomdában esz­
közöljek, hanem keressék meg a „Sz.-Gellért* katho.ikus könyvnyomdát, mely mindenkor rendelkezésükre 
áll s igy is támogassák a kath. ügyet. Fogjunk össze valamennyien, akkor boldogulunk.

Könyvnyomdánk mint a katholikus érdekek megrendithetlen támogatója, büszkeségét helyezi 
abba, ha az igényeket minden tekintetben kielégítheti a a megrendelőktől csak dicséretet arathat.

Budapest, 1805. Práter-utca 44,
Tisztelettel

a „Szent (Miért“ könyvnyomda.
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RÉT&Y és BENEDEK
/iriik ezelőtt

KRISZTA és TÁRSA, .
miseruhák, egyházi szerek, zászlók és egyleti

1 lobogók gyára,
If i Jí jt Budapest, IV. kér., Llpdt-utca 21. sz.fífJH A nagymclt. és fötlsztelendö Oászka Oyörey kalocsai érsek és 

a budapesti oltárescylet egyedüli szállítót

Áiánlják bőven felszerelt raktárukal, nevezetesen:
miseruhákah templomi zászlókat, tűzoltó-, iskolai és
temetkezésegyieti, iparos-dalegUeti lobogókat, "zemség-
tartókat, keivbeket, áldoztató kelvheket. kereszteket,
füstölőket oltárlámpákat, csillárokat, szobrokat nagy

<:-**** választékban. Elfogadjuk slációképek és szentképek
festését; oltárok, Mária-trónok, Kr ,. ztus-sirok és

i • szószékek akármilyen rajz szerinti művész-es el-
készítését. — Egyházi kelmék, csipkék, falfelületek, búc'újáró feszü-
letek nagy választékban kaphatók raktárunkon. 37 -52

Kívánatra kéességesen küldünk bermentve árjem lékeket, alkaiocse mintákat.

STOWASSER J.
h»nr«irr*7áro., ti. él kit. udvari éi had.ercg.iíWtó,

BUDAPEST,
1 II. tér., Lánczhld-utcza 5,

Saját gyártmányú fúvó, vonó és ütőhang­
szerek kitűnő erős hanga czimbalmok és azok 
alkatr. zeiról nagy képes árjegyzék kívánatra 
ingye.i és bérmentre. 29—17
Elpusztíthatatlan erős orgona harmoni­

kákról külön árjegyzék kérendő.
Mindem emu hangszerek és harmonikák

'«fcAnh irhán Pk7Írn .ölffttiF
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